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Februar 2026, leto 24, številka 2

Novice izpod Krvavice so informativna 
tiskovina Občine Tabor.

Odgovorna urednica: 
Alenka Kreča Šmid 
Člani uredniškega odbora: 
Ana Lesar, Renata Mihevc, 
Saša Zidanšek Obreza 

Poštnina plačana pri Pošti 3304 Tabor. 

Avtorji prispevkov so odgovorni za 
njihovo vsebino in slovnično formo. 
Občinsko glasilo ni namenjeno 
objavljanju neprimernih in žaljivih 
vsebin, ki kakor koli blatijo in škodujejo 
ugledu posameznika ali institucije. 
Mnenja avtorjev člankov ne izražajo 
stališč in mnenj Občinske uprave 
Občine Tabor ali župana Občine Tabor. 
Prispevkov brez navedenega avtorja 
ali skupine avtorjev (društva) ne bomo 
objavljali. 

Prispevke v »Word« obliki in fotografije 
ustrezne kakovosti ločeno pošljite na 
e-naslov: 
info@obcina-tabor.si, najkasneje do 
15. v mesecu.

Uredništvo si zaradi omejitve obsega 
glasila pridržuje pravico do izbire  
prejetih prispevkov. 

Poleg pošiljanja prispevkov ste vabljeni 
tudi k oglaševanju ter k objavi osmrtnic, 
zahval in objav v spomin na pokojne.

Glasilo je objavljeno na spletni strani 
Občine Tabor: www.obcina-tabor.si.

Naklada: 
620 izvodov – BREZPLAČNO 
Tisk: 
Tiskarna Koštomaj, d. o. o.
Oblikovanje: 
LUBENICA design studio, s.p.

Avtor naslovne fotografije: 
Planinsko društvo Tabor

Fotografije v tokratni izdaji Novic: 
Občina Tabor, internet, Vrtec Tabor, 
POŠ Tabor, MSK Žalec, DPM Tabor, 
DU Tabor, PGD Ojstriška vas - Tabor, 
KZTD Tabor, PD Tabor, ČZS, Naš dom 
Vransko, Darko Naraglav, Vida Slakan, 
Miha Drolc

V letu 2022 smo nosilcem urejanja prostora posredovali obvestilo o objavi 
sklepa o začetku priprave sprememb in dopolnitev Občinskega prostorskega 
načrta Občine Tabor s pozivom za podajo mnenja o verjetnosti pomembnejših 
vplivov na okolje in podajo konkretnih smernic.

Glede na zbrane smernice nosilcev je bila izdelana tabela pobud z oznako 
pomembnih usmeritev za posamezno pobudo. Po pričakovanju je za skoraj tretjino 
pobud potrebna izdelava hidrološke študije z omilitvenimi ukrepi. 

Skladno s sestankoma na Direkciji RS za vode v Celju in Ljubljani v letu 2025 je 
izdelava celovite presoje za poplavno varnost porečja Savinje z večjimi pritoki, kot 
je npr. Bolska, prioriteta. Nadalje, predvidoma v letu 2027, lahko pričakujemo, da 
bo Direkcija za vode pristopila k izdelavi hidrološko-hidravlične študije za potoka 
Konjščica in Kučnica na območju Občine Tabor. Glede nato, da celovite presoje za 
poplavno varnost porečja Savinje, ki jo je naročila Direkcija za vode, še ni, in po vsej 
verjetnosti še ne bo zaključena, se bojimo, da se bodo tudi ti roki zamaknili. Tega 
si seveda ne želimo, kar na sestankih z Direkcijo za vode jasno izpostavljamo v 
upanju, da čim prej pristopijo k izdelavi hidrološko-hidravlične študije za Konjščico 
in Kučnico.

S pobudami, ki niso odvisne od hidrološko-hidravlične študije oziroma niso v 
poplavnem območju, nadaljujemo z izdelavo Inženirsko geološke študije Občine 
Tabor, ki bo podlaga za Okoljsko poročilo za SD OPN Občine Tabor in s tem za 
celovito presojanje vplivov na okolje (CPVO). Ker so geologi nadpovprečno zasedeni 
zaradi projekta poplavne varnosti Savinje, so tudi roki za izdelavo geološke študije 
do enega leta. 

Po izdelavi te obsežne dokumentacije se izdela dopolnjen osnutek občinskega 
prostorskega načrta in ga posredujemo nosilcem urejanja prostora, ki jih je kar 
34, in vsako mora podati svoje mnenje, katerega moramo upoštevati. Najbolj 
pričakovano bo mnenje Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, ker 
temu mnenju sledi še izdelava pedološkega dela Elaborata posegov na kmetijska 
zemljišča.

Teoretično bi SD OPN moral biti že sprejet. Dejansko tudi na današnji dan 
ni moč natančno določiti roka zaključka, saj se sprejem SD OPN vedno znova 
oddaljuje, odvisno od izdelovalcev spremne dokumentacije in nosilcev urejanja 
prostora. 

Alenka Kreča Šmid 
Odgovorna urednica

SEZNANITEV S POTEKOM POSTOPKA SPREMEMB 
IN DOPOLNITEV OBČINSKEGA PROSTORSKEGA 
NAČRTA OBČINE TABOR 

Alenka Kreča Šmid

Velikost 
oglasa
(stran A4)

Cena oglasa 
domači 
subjekti
EUR

Cena oglasa 
zunanji
subjekti
EUR

1/1 65,00 92,00
1/2 37,00 52,00
1/4 26,00 37,00
1/8 12,00 17,00

Popusti:

Za domače nevladne 
organizacije se upošteva 80 
% popust na ceno oglasa.

V primeru 3 ali več 
zaporednih oglasov 
poslovnih subjektov v 
okviru istega koledarskega 
leta, se obračuna 30 % 
popust na ceno oglasa.

Cene ne vključujejo DDV.

CENIK KOMERCIALNIH OGLASOV



Spoštovane in spoštovani,

zadnje tedne se precej glasno govori o pripravi Državnega prostorskega načrta (v nadaljevanju DPN) v povezavi 
s protipoplavno zaščito. Ker so zadeve precej nejasne, bom opisal in razložil, kakšni sta stališče in stanje v naši 
občini.

V letu 2023 je hudo neurje prizadelo pol Slovenije, predvsem Savinjsko dolino. Najprej je bilo veliko govorjenja, 
potem pa je sledil tudi dejanski pristop k sanaciji, ki pa še zdaleč ni končana. Na površje je priplaval tudi star 
osnutek načrta ureditve protipoplavne varnosti. V letu 2023 je bila v Žalcu javna razgrnitev, vendar se lastniki 
zemljišč, na katere bi gradnja vplivala, z načrtom niso strinjali.

Sredi januarja letos pa so ponovno javno predstavili nov oz. popravljen načrt. Kakšnih drastičnih sprememb 
ni bilo opaziti. Po mnenju kmetovalcev in širše javnosti načrt še vedno predvideva degradacijo dobre kmetijske 
zemlje v prevelikih površinah. Posledično na predstavitvi sploh ni prišlo do konkretnih pogajanj in usklajevanj, 
ampak do kategorične zavrnitve trenutnega načrta s strani lastnikov zemljišč.

Če pogledamo Občino Tabor, lahko ugotovimo sledeče: na našem območju je predviden mokri zadrževalnik. 
V bistvu ga je večina v Občini Braslovče, zahodni rob pa na ozemlju naše občine. Menimo, da to umetno jezerce 
kakšnega velikega vpliva na protipoplavno varnost ne bi imelo, bi pa se akumulirala voda za zalivanje kmetijskih 
površin. O tem je zapisano bistveno premalo. Potrebno bi bilo več študij o polnjenju in praznjenju zadrževalnika, 
o vplivih na okolje, o degradaciji zemljišča pa tudi o pozitivnih rezultatih. Na podlagi obstoječih dokumentov 
menim, da izgradnja mokrega zadrževalnika ni zadosti utemeljena. Če upoštevamo še mnenje lastnikov zemljišč, 
ki bi jih mimogrede načrtovalci morali prve kontaktirati in vprašati za mnenje, smo absolutno proti. 

Glede na to, da imajo naši hudourniški potoki na čelu s Konjščico veliko večjo prispevno stopnjo v primerjavi z 
Gozdnico, je popolnoma nerazumljivo, da v DPN niso obravnavani. Na to smo opozarjali na vseh usklajevanjih, 
a vedno dobili zavrnitev, češ da se bodo ti potoki obravnavali naknadno. Vsi dobro vemo, da ob večjih padavinah 
naši hudourniki najprej poplavijo naše vasi, potem pa pot nadaljujejo naprej po Savinji do Celja in Laškega. Država 
ima zakonsko zavezo za urejanje vodotokov in poplavnih območij, a žal, odkar obstaja občina, kar je od leta 1998, 
ni bilo s strani države narejenega ničesar. V času spreminjanja občinskega prostorskega načrta (OPN) Tabor je 
občina sama sprejela krepko finančno breme in sama pristopila k izdelavi hidrološke študije, v okviru katere so bili 
predvideni tudi protipoplavni ukrepi za zagotavljanje poplavne varnosti v naseljih Loke, Tabor in Ojstriška vas. Do 
danes država, ki ima zakonsko obvezo, ni pristopila k izvedbi protipoplavnih ukrepov. Med pripravo sprememb in 
dopolnitev OPN Občine Tabor pa z njihove strani takrat sprejeto hidrološko študijo in protipoplavne ukrepe danes 
država zavrača kot zastarele. Država k izdelavi novih, kot sem že omenil, ne pristopi, kar je za nas nedopustno z 
vidika ogroženih obstoječih stavb in pridobivanja novih stavbišč. Gre za zaviranje razvoja občine. Naša pripomba 
ministrstvu je temeljila predvsem na tem argumentu. 

Marko Semprimožnik 
Župan

IZ ŽUPANOVEGA KABINETA
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OBČINSKA UPRAVA SPOROČA IN OBVEŠČA

URADNE OBJAVE 

OBČINE TABOR                                                                                                                                            
                                                        

VSEBINA Št. 2/2026
•	 ODLOK o spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanovitvi Javnega zavoda Zdravstveni dom »dr. Jožeta Potrate« Žalec

Tabor, 4. 2. 2026 
Leto XII  
Št.2/2026  

Torej, narejen je bil osnutek protipoplavnega ščita za porečje Savinje, mi pa žal nismo dosegli želenega. Seveda se s takšnim 
planom ne moremo strinjati, ker nismo pred poplavo rešili niti ene naše ogrožene hiše. To smo v pripombi jasno izrazili. Sicer pa 
smo v občinskih prostorih imeli javno razgrnjene načrte trenutnega predloga DPN in kljub temu, da gre za precej vročo zadevo, 
je načrte pogledala le skromna peščica občanov. 

Naj povem še to, da smo vsi župani SSD napisali pismo s pripombami na državne za ta problem odgovorne institucije in se 
lokalno opredelili. Torej protipoplavni ukrepi da, vendar ne na tak način. Stroka, projektanti in hidrologi bodo morali z delom začeti 
znova, upoštevajoč predloge in želje lastnikov zemljišč in domačinov. Potrebno bo na teren in proučiti strahove, ki se porajajo ob 
trenutnih predlogih DPN-ja. Le z dialogom in s sodelovanjem vseh deležnikov bi nam morda uspelo, da najdemo rešitev, s katero 
bi bili bolj ali manj vsi zadovoljni. Skrbi pa me, da takšne rešitve še dolgo ne bo.

Marko Semprimožnik

Prijava obratovalnih 
časov prehrambnih 
obratov od januarja 
letos nekoliko drugače
Saša Zidanšek Obreza

V Uradnem listu RS, št. 5/2026 je bil objavljen nov 
Pravilnik o obratovalnem času prehrambnih obratov.

Pomembna sprememba je, da poslej lastnikom 
prehrambnih obratov na občino ni več potrebno posredovati 
vlog za podaljšanje rednega obratovalnega časa za naslednje 
koledarsko leto, temveč vlogo posredujejo samo v primeru, 
ko želijo, da prehrambni obrat obratuje izven časovnega 
okvirja rednega obratovalnega časa.

Časovni okvir rednega obratovalnega časa prehrambnih 
obratov je:
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•	 za restavracijo, gostilno, kavarno in izletniško kmetijo: od 
6. do 2. ure naslednjega dne;

•	 za slaščičarno, okrepčevalnico, bar, bar s stalno ponudbo 
spremljajočih storitev, vinotoč, osmico in premični 
gostinski obrat: od 6. do 24. ure;

•	 za obrat za pripravo in dostavo jedi: od 0. do 24. ure;
•	 za prehrambni obrat v okviru nastanitvenega obrata: v 

časovnem okviru glede na vrsto prehrambnega obrata iz 
prve ali druge alineje tega odstavka.

Izven tega časovnega okvira lahko obrat obratuje 
le na podlagi pisnega soglasja občine k podaljšanemu 
obratovalnemu času.

Pravilnik podrobno ureja še obratovalni čas glede na 
lokacijo objekta (stanovanjsko, nestanovanjsko območje) in 
ostalo.

Podpis letne  
gasilske pogodbe
Saša Zidanšek Obreza

V ponedeljek, 2. februarja 2026, je v sejni sobi občine 
potekal slavnostni podpis pogodbe  o opravljanju lokalne 
javne gasilske službe v Občini Tabor za tekoče leto.

Dogodka so se poleg župana Marka Semprimožnika 
udeležili predsedniki in poveljniki vseh treh prostovoljnih 
gasilskih društev: PGD Ojstriška vas - Tabor, PGD Kapla - 
Pondor in PGD Loke ter predsednik Gasilske zveze Žalec 
Milan Pustoslemšek in poveljnik Ludvik Meklav.

Lokalna skupnost v letu 2026 namenja sredstva za 
delovanje domačih PGD in GZ Žalec ter sredstva za investicije, 
opremo in zavarovalne premije v skupni višini okrog 56.000 

EUR, kar je za približno 18 odstotkov več kot v preteklem 
letu.

Župan je poudaril zavedanje, da gasilci predstavljajo 
enega izmed temeljnih stebrov varnosti in solidarnosti v 
lokalni skupnosti in da njihova naloga ni omejena zgolj na 
gašenje požarov, temveč obsega širok spekter intervencij 
– od reševanja ob naravnih nesrečah, prometnih nezgodah 
in poplavah, do nudenja prve pomoči ter zaščite ljudi in 
premoženja. Vsem se je zahvalil za predanost in požrtvovalno 
delo. Prisotni so se strinjali, da posebno vrednost gasilski 
službi daje prostovoljstvo, saj prostovoljni gasilci svoj čas, 
znanje in energijo namenjajo skupnemu dobremu, pogosto 
ob redni zaposlitvi in družinskih obveznostih. Njihova 
pripravljenost pomagati kadarkoli – podnevi ali ponoči – 
odraža visoko stopnjo odgovornosti in poguma. Predstavnika 
gasilske zveze sta pohvalila tudi uspešen prenos znanja na 
mlajše rodove, kar je vidno v dobrih rezultatih, ki jih gasilska 
mladina dosega na različnih gasilskih tekmovanjih. 



4

FEBRUAR 2026

Informativna tiskovina Občine Tabor

Ob koncu so predstavniki gasilcev izrazili zadovoljstvo 
glede podpore občine pri rednem financiranju gasilske 
dejavnosti, kar omogoča ustrezno usposabljanje, 

posodobitev opreme ter pripravljenost enot na različne 
izzive sodobnega časa. 

ISKRICA

»Najpomembneje je, 
da uživam v skokih.«

 Nika Prevc
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BREZPLAČNE STORITVE ZA NAŠE OBČANE

PREVENTIVNA OBRAVNAVA 
V LOKALNI SKUPNOSTI

V okviru posvetovalnice diplomirana medicinska sestra izvaja individualna svetovanja, 
pomaga pri ureditvi obveznega zdravstvenega zavarovanja, predstavlja in usmerja 
v delavnice v Centru za krepitev zdravja, izvaja brezplačne meritve krvnega tlaka in 
sladkorja v krvi.

Svetovanja in meritve se bodo izvajale vsak tretji ponedeljek v mesecu 
od 13.00 do 14.00, v Domu krajanov Tabor.

Vabljeni! 

PREJELI SMO

Sodelovanje občin s 
čebelarskimi društvi 
v letu 2025
Rok Piletič, svetovalec za ekonomiko pri ČZS

Slovenske občine skupaj s čebelarskimi društvi 
dokazujejo, da se dobre prakse za ohranjanje čebel in 
drugih opraševalcev začnejo v lokalni skupnosti. Leto 2025 
je prineslo številne projekte, od sajenja medovitih rastlin 
in učnih čebelnjakov do čebelarskega turizma, tržnic ter 
izobraževalnih aktivnosti.

Na področju urejanja zelenih površin so mnoge občine 
uvedle pozno košnjo, zasadile drevesa in cvetoče trajnice 
ter vzpostavile koridorje za opraševalce. Ljubljana je razširila 
program pozne košnje in ozelenila avtobusne nadstrešnice, 
Maribor je zasadil na tisoče rastlin, Dravograd ter Ravne na 
Koroškem pa so čebelarske projekte povezali z vrtci, šolami 
in lokalnimi društvi. Skupni imenovalec vseh teh projektov 

je partnerstvo, kjer občine nudijo podporo, društva pa 
strokovno znanje.

Pomemben del sodelovanja predstavljajo učni čebelnjaki, 
ki postajajo učilnice na prostem. Na Ravnah na Koroškem v 
različnih programih sodeluje več kot 400 otrok, v Lendavi 
učni čebelnjak dopolnjujejo stalne razstave in monitoring, v 
Kranju poteka program Brenčanja v mestu, v Ljubljani pa se 
širi urbano čebelarstvo. Otroci z ustvarjanjem, opazovanjem 
in delom na prostem postajajo pravi ambasadorji čebel.

Vse večjo vlogo predstavlja čebelarski turizem. Ljubljana 
praznuje 10-letnico Čebelje poti, Maribor obiskovalcem 
ponuja Čebelji let in Medeni park, Ravne na Koroškem 
razvijajo destinacijo Medovita Mežiška dolina, Lendava pa 
izstopa z razglednim stolpom Vinarium in izobraževalno 
točko PANJ.

Vrhunec leta je bil dan čebelarskega turizma 2025, ki 
je potekal 4. decembra v Kotljah v organizaciji Čebelarske 
zveze Slovenije, Javne svetovalne službe v čebelarstvu, v 
sodelovanju s čebelam najprijaznejšo občino iz prejšnjega 
leta, Občino Ravne na Koroškem. Po strokovnih predavanjih 
in kulturnem programu so razglasili »Čebelam najprijaznejšo 
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občino 2025«. Prvo mesto je ponovno 
osvojila Občina Ravne na Koroškem 
kot prva z zaporednim nazivom, sledili 
sta Lendava in Ljubljana. Podeljeni so 
bili tudi certifikati odličnosti TopBee, 
ki izpostavljajo kakovostne ponudnike 
čebelarskega turizma v Sloveniji in 
tujini.

Čebelarstvo je pomemben del 
slovenske kulturne identitete, 
povezovanje občin in društev pa 
krepi biotsko raznovrstnost, trajnostni 
razvoj in skupnostne vrednote. Leto 
2025 je izpostavilo, da se najmočnejše 
medene zgodbe rodijo v skupnosti, ki 
sloni na sodelovanju.

»Projekt je finančno podprt s strani 
Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano«.

Foto: Gregor Ravnjak

Foto: Arhiv Občina 
Ravne na Koroškem 
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Zimska pravljična 
urica v Občinski 
knjižnici Tabor
Nataša Koren

V novo leto smo vstopili zimsko. Zima nam je pokazala 
svoje zobe in nam nasula nekaj snega. Tega so se najbolj 
razveselili otroci, ki uživajo v raznolikih zimskih radostih. 
Uživajo pa tudi v pravljicah in ustvarjanju, zato smo v torek, 
20. januarja 2026, v Občinski knjižnici Tabor prisluhnili 
zimski pravljici.

Ledene sveče so le ena izmed zimskih kreacij, ki nas ne 
pusti ravnodušnih in je občudovanja vredna. Ravnodušni 
nismo bili niti ob čudoviti pravljici o dveh zajcih, ki sta okolico 
hiše okrasila z ledenimi svečami. Ker pa te žal niso obstojne, 
sta jih morala zamenjati za navadne sveče, ki so kljub 
preprostosti prinesle toplino in svetlobo v njuno življenje.

Po poslušanju pravljice so otroci svojo domišljijo izrazili 
še skozi ustvarjanje. Z velikim veseljem so izdelali pisane 
zimske kape, ki so nepogrešljivi del opreme za mrzle zimske 
dni. Preostale hladne dni in dolge zimske večere si bomo še 
naprej krajšali ter se greli ob prijetnih pravljicah. Veselimo se 
že naslednjih pravljičnih srečanj v naši knjižnici.

Zasadimo 
prihodnost: čas je za 
medovite rastline
Tomaž Samec, svetovalec za varno hrano pri ČZS

S prihodom pomladi se narava prebudi v vsej svoji 
raznolikosti. Prvi cvetovi, toplejši dnevi in živahno brenčanje 
opraševalcev nas vsako leto znova spomnijo, kako tesno 
smo povezani z naravo. Med prvimi znanilci novega 
letnega časa so čebele, čmrlji, metulji in drugi opraševalci, 
ki s svojim delom (opraševanjem) omogočajo nastanek 
plodov, semen. Njihova vloga v naravi je nenadomestljiva, 
saj neposredno vplivajo na pridelavo hrane, ohranjanje 
biotske raznovrstnosti in stabilnost ekosistemov.

Kljub temu so opraševalci danes vse bolj izpostavljeni 
pritiskom sodobnega okolja. Spremembe v rabi prostora, 
intenzivno kmetijstvo, pogoste in prezgodnje košnje, 
onesnaževanje ter podnebne spremembe postopoma 
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zmanjšujejo razpoložljive vire 
hrane in primeren življenjski 
prostor. Posledice teh procesov 
niso vidne le v zmanjšanju 
števila opraševalcev, temveč tudi 
v osiromašeni krajini in manjši 
odpornosti narave. Prav zato je 
pomembno, da se kot družba 
in kot posamezniki zavedamo 
svoje vloge ter s premišljenimi 
dejanji prispevamo k ohranjanju 
naravnega ravnovesja.

Medovite rastline – temelj zdravega okolja
Medovite rastline predstavljajo osnovni vir nektarja, mane 

in cvetnega prahu, ki jih opraševalci potrebujejo za preživetje 
od zgodnje pomladi do pozne jeseni. Raznolika in časovno 
razporejena cvetoča vegetacija jim omogoča nemoteno 
prehranjevanje ter uspešen razvoj skozi vse leto, hkrati pa 
bogati podobo krajine in izboljšuje kakovost bivanja.

Pomembno vlogo pri tem igrajo cvetoči travniki, 
sadovnjaki, vrtovi, mejice in njive, pa tudi manjše zelene 
površine v urbanem okolju, kot so obcestne zelenice, balkoni, 
terase in javni parki. Vsak prostor, kjer zacveti medovita 
rastlina, postane dragocena postojanka za opraševalce.

Premišljeno ravnanje – majhni koraki z velikim učinkom
Poleg sajenja je za ohranjanje opraševalcev ključno tudi 

odgovorno ravnanje pri vzdrževanju zelenih površin in varstvu 
rastlin. Z zamikom prve košnje do konca cvetenja omogočimo 
rastlinam, da se razmnožijo, opraševalcem pa, da si naberejo 
dovolj hrane. Prav tako je pomembna premišljena uporaba 
fitofarmacevtskih sredstev – izbira opraševalcem prijaznejših 
pripravkov ter izogibanje škropljenju v času cvetenja. Gre za 
preproste ukrepe, ki pa imajo dolgoročno izjemno pozitiven 
vpliv.

Vsak posameznik lahko prispeva k cvetoči prihodnosti
Za podporo opraševalcem niso potrebne velike površine 

ali obsežni posegi. Možnosti so številne in dostopne prav 
vsakomur:
•	 na balkonih in terasah z zasaditvijo dišavnic in cvetočih 

rastlin,
•	 na vrtovih z izbiro medovitih trajnic, grmovnic in dreves,

•	 na njivah in večjih površinah s setvijo rastlin, kot so ajda, 
facelija, detelja, sončnice ali mak,

•	 v urbanih okoljih z zelenimi strehami na javnih objektih.

Vsaka zasaditev, 
ne glede na obseg, 
pomeni prispevek 
k bolj zdravemu, 
odpornejšemu 
in prijaznejšemu 
okolju. Vsaka cvetlica 
šteje!

Povabilo k skupnemu dejanju 
Pri Čebelarski zvezi Slovenije že peto leto zapored s 

projektom »Dan sajenja medovitih rastlin« povezujemo 
ljudi k skupnemu poslanstvu – ohranjati opraševalce in 
soustvarjati cvetočo prihodnost. Zato vas vabimo, da se nam 
v soboto, 21. marca 2026, pridružite tudi vi ter po svojih 
zmožnostih posadite medovito rastlino – cvetlico, grm ali 
medovito drevo.

Vsaka posajena rastlina je naložba v prihodnost, v biotsko 
raznovrstnost in kakovostno življenje vseh generacij. S 
skupnimi dejanji ustvarjamo prostor, kjer narava znova 
zacveti in kjer opraševalci najdejo varno zavetje.

Februar nas je  
že kar dobro ogrel
Animatorka Nuša Maloprav

Mesec februar nas je letos že prijetno ogrel – ne le s 
prvimi sončnimi dnevi, temveč tudi z bogatim dogajanjem 
in številnimi obiski.

Obiskal nas je gospod župnik, ki je daroval sveto mašo in 
nam podelil blagoslov za prihajajoči mesec. Z lepimi mislimi 
in mirnim srcem smo tako pripravljeni na nove dni in nove 
izzive.

V bralni uri nas je obiskala tudi Valerija. Pogovor je tekel 
o našem glavnem mesečnem pesniku Francetu Prešernu. 
Spomnili smo se njegovega življenja in dela, ob tem pa so 
stekli tudi zanimivi pogovori o ohcetih – kako so potekali 
nekoč in kako danes. Obujali smo spomine ter primerjali 
stare običaje s sodobnimi.
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Poseben obisk sta nam namenila tudi člana Ambasadorjev 
nasmeha ‒ Urška in njun trinožni prijatelj Happy. S svojo 
prisotnostjo sta nas tako miselno kot gibalno razgibala ter 
nam pričarala veliko smeha. Zakaj je Happy trinožni, vam 
razkrijemo prihodnjič.

V nadaljevanju meseca so nas obiskale pevke iz MDI Žalec, 
ki so nam zapele prelepe pesmi, obarvane tudi s poezijo 
Franceta Prešerna. Prijetno druženje se je nato nadaljevalo 

s prostovoljci OŠ Vransko, s katerimi smo se preizkusili v 
zabavni igri vprašanj in odgovorov. Kar pošteno smo napeli 
možgane!

Čeprav imamo urnike precej zapolnjene, si vedno 
vzamemo čas tudi za sproščeno druženje, skodelico kave in 
prijeten klepet. To so trenutki, ki nam polepšajo vsakdan.

Otvorili mačji kotiček
Animatorka Nuša Maloprav

Ne boste verjeli – komaj se je vreme končno razkadilo, 
smo že v mesecu februarju uredili in tudi slavnostno otvorili 
naš mačji kotiček.

Za to idejo stoji prav posebna zgodba. V okolici doma 
nas redno obiskuje kar nekaj muc, še posebej takrat, ko je 
lepo vreme. Nekateri stanovalci zanje vestno skrbijo, zato 
so muce že prav lepo navajene, da ob določeni uri pridejo 
po svoje priboljške. Lahko bi rekli, da stanovalci zares lepo 
skrbijo zanje – tako jim ni treba toliko loviti miši, saj so, še 
preden bi se podale na lov, že site in pripravljene na prijetno 
božanje.

Ker pa želimo skrbeti tudi za urejeno in lepo okolico, 
smo se odločili, da jim za začetek uredimo poseben mačji 
kotiček, kjer bodo točno vedele, kje jih čaka hrana. Tako bo 
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prostor namenjen prav njim, hkrati pa bo okolica ostala čista 
in prijetna za vse.

Veselimo se vseh dni, ki jih bomo preživeli ob druženju z 
našimi mačjimi obiskovalkami, še posebej takrat, ko nas bo 
grelo toplo sonce.

 
Razpis Inovator leta 

Spodnje Savinjske doline 2025
Vseh 6 občin Spodnje Savinjske doline z razpisom Inovator leta Spodnje Savinjske doline že 14. leto 

zapored spodbuja lokalne inovatorje in podjetja k iskanju novih inovacij. Inovativnosti namreč ne predstavljajo 
zgolj novi izdelki, postopki ali storitve, temveč je dovolj, da se izboljša nek produkt, način proizvodnje le-

tega ali pa, da se že poznan proizvod predstavi novemu trgu na drugačen inovativen način. 

Razpis Inovator leta SSD je med tovrstnimi spodbudami v slovenskem prostoru vrsto let že sam po sebi nekakšna 
»inovacija«, saj se nagrade podeljujejo tudi v denarni obliki in so po višini primerljive povprečni slovenski managerski plači.  

Inovatorji torej vabljeni k prijavi po načelu, da 
»Nobena inovacije ni neumna, neumno pa bi bilo ne iskati novih inovacij«.

OBMOČNO RAZVOJNO PARTNERSTVO 
»SPODNJE SAVINJSKE DOLINE«

Občina Braslovče, Občina Polzela, Občina Prebold, Občina Tabor, Občina Vransko, Občina Žalec 
objavlja razpis za podelitev nagrad in priznanj

»INOVATOR LETA SSD 2025«
v kategorijah: 

patenti, izboljšave izdelkov, izboljšave tehnoloških postopkov.

Za nagrado in priznanje lahko kandidirajo fizične osebe – avtorji 
inovacij s stalnim bivališčem na območju občin 

Braslovče, Polzela, Prebold, Tabor, Vransko in Žalec, 
ali fizične osebe – avtorji inovacij, ki so svojo inovacijo razvili in implementirali na območju 

teh občin in s svojo inovacijo še niso kandidirali na razpisu »Inovator leta SSD«.

Prijave na razpis sprejema do 13. aprila 2026 
Razvojna agencija Savinja, Ul. heroja Staneta 3, 3310 Žalec.

Celotno besedilo razpisa je dosegljivo na spletni strani Razvojne agencije Savinja, 
www.ra-savinja.si.

Vse dodatne informacije pa tudi po tel.: (03) 713 68 62 ali na e-mail: dejan.jazbinsek@ra-savinja.si.
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Knjižne novosti za vse generacije
Februar 2026

Knjižne novosti za vse generacije
Februar 2026

Zgodbe za mlade raziskovalce:

Knjižni biseri za odrasle:

Novak, T.: Ježek Snežek in evakuacija
Črv-Sužnik, M.: Zajec, lisica in noč
Petty, K.: Samo vzgoji sončnico 
Demšar, M. (prevedla in priredila): 

      Ovčka gre na tržnico

Pilkey, D.: Pasji mož. Veliki Joža na začetku 
Musek Lešnik, K.: Miha in zares genialni načrti 
Rowling, J. K.: Magične živali in njihovi ekosistemi 
Morgese, R.: 20 neverjetnih prazgodovinskih čudes 

Norbury, J.: Kako lep je ta svet
Guid, N.: Izleti po gorah slovenske Štajerske
Pacino, A.: Sonny boy: spomini 

Reilly, G.: Tvegana igra
Hazelwood, A.: Ljubezen, teoretično
Linfoot, J.: Mala cornwallska kuhinja

Čestitke ob slovenskem kulturnem prazniku.
Občinska knjižnica Tabor.
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IZ VRTCA IN ŠOLSKIH KLOPI

Povabilo k vpisu v Vrtec Tabor za šolsko leto 
2026/2027

Vpis predšolskih otrok novincev v programe za otroke od 1. do 5. leta starosti bo potekal 
od ponedeljka, 16. 3., do petka, 20. 3. 2026. 

V petek, 20. 3., bo vpis možen v Vrtcu Tabor  od 8.00 do 14.00, od ponedeljka, 16. 3., do četrtka, 19. 3. 2026, pa v pisarni 
Vrtca Vransko-Tabor (zgradba Vrtca Vransko) vsak dan od 8.00 do 14.00, po predhodni najavi na št. (03) 703 23 92 pa tudi izven 
tega termina.  

Zaradi lažje organizacije dela in oblikovanja skupin ste k vpisu vabljeni tudi tisti starši otrok, ki se nam nameravate pridružiti 
med šolskim letom 2026/2027.

EVIDENČNI VPIS (za otroke, ki naš vrtec že obiskujejo) bo potekal od  ponedeljka, 9. 3., do petka, 13. 3. 2026. Starši prejmejo 
prijavnico v oddelku, ki ga obiskuje njihov otrok, in jo tja tudi vrnejo.

In še dva napotka:
•	 Otroka vpišejo starši osebno s prijavnico, ki jo dobijo brezplačno v vrtcu ali si jo predhodno natisnejo s spletne strani vrtca.
•	 Ker prijavnica vključuje tudi podatke: davčna številka staršev in otrok, EMŠO za otroka in starša, telefonske številke, na katere 

so starši dosegljivi v času otrokovega bivanja v vrtcu, elektronski naslov; priporočamo, da te podatke prinesete s sabo.

STARŠI NOVINCEV PREJMEJO ODGOVOR NAJKASNEJE DO KONCA MESECA JUNIJA 2026 (za otroke, ki se nam bodo 
priključili 1. 9. in bodo takrat izpolnjevali pogoj, starost najmanj 11 mesecev).

Na tem mestu vas obveščamo še, da je od 29. 10. 2020 v veljavi Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o nalezljivih 
boleznih, ki uvaja obvezno cepljenje vseh otrok pred vstopom v vrtec.

»Vključitev necepljenega otroka v javni vrtec, kot je opredeljen po zakonu, ki ureja vrtce, in v javno sofinancirani program 
zasebnega vrtca v skladu z zakonom, ki ureja vrtce, se zavrne, če iz potrdila pediatra o zdravstvenem stanju otroka izhaja, da 
otrok ni bil cepljen proti ošpicam, mumpsu in rdečkam, pa za to ne obstajajo medicinski razlogi, ugotovljeni z odločbo o opustitvi 
cepljenja iz 22.č člena tega zakona.« (Uradni list RS, št. 142/20) 

Veselimo se sodelovanja z vami!
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Ko dedki delijo  
svoje znanje
Otroci oddelka 5‒6 z Matejo in Lauro

V Vrtcu Tabor posebno pozornost namenjamo 
medgeneracijskemu sodelovanju, saj povezovanje otrok 
s starejšimi generacijami bogati vse vključene. V oddelku 
5‒6 sta nas obiskala dedka dveh dečkov iz oddelka in nam 
predstavila svoj poklic. G. Franci Pajnkihar nam je predstavil 
poklic pletilca košar, g. Franci Turnšek pa poklic krojača. Za 
čas in vložen trud se obema iskreno zahvaljujemo.

 
Dedka sta z veseljem delila svoje znanje, izkušnje in 

spretnosti. Z zanimanjem smo prisluhnili pripovedim ter 
opazovali delo, orodje in materiale, ki jih potrebujeta pri 
svojem delu. Spoznali smo, kako nastanejo oblačila oziroma 
pletene košare in se tako seznanjali s tradicionalnima 
rokodelskima poklicema, ki sta v današnjem času vse 
redkejša. Otroci so se lahko tudi sami preizkusili v izdelavi 
košare ter v šivanju svoje blazine in pri tem razvijali ročne 
spretnosti.
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Skozi medgeneracijsko sodelovanje so 
otroci lahko spoznavali ožje družbeno 
okolje, razvijali spoštljiv odnos do 
starejših ter krepili občutek pripadnosti 
in sodelovanje, kar je tudi eden 
izmed ciljev Kurikuluma za vrtce.

Krožek First Lego 
League v Vrtcu Tabor
Mentorici Mateja Remic in Ida Cestnik

V šolskem letu 2025/26 smo v Vrtcu Tabor pričeli z 
izvajanjem krožka First Lego League, v katerega je vključenih 
12  otrok, starih od 5 do 6 let. Srečanja potekajo dvakrat 
mesečno v ustvarjalnem in raziskovalnem duhu, otroci 
pa skozi igro spoznavajo prve korake v svet tehniškega 
mišljenja, inovativnosti, sodelovanja ter reševanja izzivov. 

V uvodnem delu srečanj se z otroki ogrevamo z igro 
»Šest kock«. Gre za kratko igro s šestimi lego kockami, ki 
otroku pomaga razvijati številne spretnosti. Ob zabavnih 
izzivih se učijo pozorno poslušati, razmišljati in odgovarjati 
na vprašanja, hkrati pa krepijo prostorske spretnosti za 
orientacijo.
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Osrednja aktivnost srečanj je namenjena raziskovanju 
arheologije. Pri ustvarjalni nalogi so otroci razdeljeni v tri 
skupine, ki pri delu sodelujejo, se dopolnjujejo, na koncu 
pa ostalim skupinam predstavijo svoje delo. Cilji dosedanjih 
srečanj so bili prepoznavanje lego kocke in povezovanje 
z arheologijo ter seznanjanje z arheološkimi najdišči in 
odkritji, zaradi česar so se otroci posvetili gradnji arheoloških 
najdišč, različnih zakladov, skritih v jamah, stavb ter orodij in 
pripomočkov arheologov.

Ker je poklic arheolog otrokom manj poznan, se nam 
je na prvem srečanju pridružila arheologinja Urška in nam 
predstavila svoj poklic, za kar se ji lepo zahvaljujemo. 

FLL krožek otrokom omogoča, da preko igre razvijajo 
domišljijo, natančnost, logično razmišljanje in govorne 
spretnosti. Pri skupnem ustvarjanju sodelujejo, si pomagajo, 
se veliko nasmejijo in uživajo v raziskovanju novih izzivov.

V Pirničah potekalo 
36. državno 
tekmovanje Mladina 
in gore
Stanka Tominšek Kužnik

V Pirničah je v soboto, 17. januarja 2026, potekalo 36. 
državno tekmovanje Mladina in gore, na katerem so mladi 
planinci preverjali svoje znanje in veščine za varno gibanje 
v gorah. Po pisnem delu je sledil orientacijski tek v okolici 
Osnovne šole Pirniče. Dogodek je popestrila športna 
plezalka Mia Krampl, dvakratna olimpijka in svetovna 
podprvakinja. Ekipa POŠ Tabor – Taborski sokoli (PD Tabor) 
je dosegla 18. mesto. Na orientacijskem teku, ki ni bil 
tekmovalnega značaja, so bili najhitrejši.

Več o dogodku je dostopno na spletnih straneh Planinske 
zveze Slovenije.
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AKTIVNOSTI NAŠIH DRUŠTEV

Zbor mladih PGD 
Ojstriška vas - Tabor
PGD Ojstriška vas - Tabor

V soboto, 31. januarja 2026, smo v prostorih gasilskega 
doma v Ojstriški vasi organizirali redni letni zbor mladih 
Prostovoljnega gasilskega društva Ojstriška vas - Tabor.

Na zboru smo pregledali dejavnosti, aktivnosti in dosežke 
preteklega leta. Predsednik mladinske komisije Nejc Sirše je 
podal podrobno poročilo o delu mladine, izvedenih vajah, 
tekmovanjih ter ostalih dogodkih, na katerih so naši mladi 
gasilci uspešno sodelovali. Svoje vtise in doživetja so z nami 
delili tudi mladi gasilci, ki so s ponosom predstavili svoje 
izkušnje in dosežke.

V nadaljevanju smo podelili priznanja za dosežke v 
preteklem letu ter čine pionirjem, ki so v preteklem letu 
uspešno opravili tečaj in tako naredili pomemben korak na 
svoji gasilski poti.
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Za sladek zaključek srečanja so naše najboljše kuharice 
spekle slastne palačinke, za kar se jim iskreno zahvaljujemo. 
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo tudi vsem staršem, 
ki podpirajo svoje otroke pri gasilskih dejavnostih, jih 
spodbujajo ter nam pomagajo pri ustvarjanju uspešne in 
povezane mladine.

Z novim 
znanjem naprej 
v leto 2026
PGD Ojstriška vas - Tabor

V našem gasilskem društvu smo leto 2026 na področju 
izobraževanj začeli zelo uspešno. Trije naši mladi gasilci so 
uspešno opravili tečaj Pionir 1.

Iskreno jim čestitamo za prikazano 
znanje, trud in zagnanost ter jim 
želimo veliko uspeha tudi v prihodnje.
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Tečaj gašenja 
notranjih požarov – 
modul C
PGD Ojstriška vas - Tabor

Od 2. do 4. februarja je na Igu, v Izobraževalnem centru 
za zaščito in reševanje, potekalo usposabljanje za gašenje 
notranjih požarov – modul C, ki predstavlja zadnji in hkrati 
najzahtevnejši modul v sklopu usposabljanja za tovrstne 
intervencije.

Usposabljanje je obsegalo teoretični del o taktiki in 
varnosti pri gašenju notranjih požarov ter praktične vaje 
gašenja, preiskovanja zadimljenih prostorov, reševanja oseb 
in usklajenega dela gasilcev v pogojih, ki posnemajo resnične 
intervencije.

Usposabljanje je uspešno opravila članica PGD Ojstriška 
vas - Tabor Anja Lončarek ter kot prva gasilka v društvu 
opravila omenjeni tečaj, s tem pa zaključila vse tri module 
usposabljanja.

Poslovila se je …
Hani Zamuda, predsednica KZTD Tabor 

… teta Zima, saj jo je striček Pust pregnal. Veliko pustno 
rajanje je bilo za najmlajše in osnovnošolce iz naše občine 
na pustno nedeljo. Zbralo se je zelo veliko pustnih šem: 
velikih in malih, filmskih junakov, živali iz pripovedk in 
basni, varuhi reda in super junaki. V dvorani se je plesalo, 
skakalo in kar je najpomembnejše: jedlo slastne krofe ter 
pilo vodo in sok. Kar 70 pustnih mask je naše društvo 
nagradilo z nagrado za njihovo izvirnost, med njimi so bile 
štiri družinske maske, ostale maske pa so dobile slikanico. 
Zahvaljujemo se občini za 72 krofov in brezplačno uporabo 
dvorane ter Pekarni Brglez z Vranskega za donacijo 130 
krofov. Pridne roke naših članov društva so poskrbele za 
pripravo dvorane ob prihodu strička Pusta, deljenje krofov 
in pijače. 

Še preden smo se poslovili od zime, smo v društvu 
pripravili ustvarjalno delavnico izdelovanja krpank, katero 
smo pripravili v žalski občini, saj je bilo največ zainteresiranih 
prav iz te občine. Želje in pričakovanja so bila velika, a 
kaj kmalu se je ugotovilo, da je treba pri tem delu veliko 
potrpljenja in da je do rezultata dolga pot. 

V začetku meseca smo se člani društva udeležili sejma 
Alpe Adria 2026 na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani. V 
ta namen smo izdali dve slikanici z zanimivimi zgodbicami 
o živalskih junakih z gradu Ojstrica. Na sejmu smo se 

predstavljali štiri dni. Razdali smo ves reklamni material in 
zaradi zanimivih zgodb, ki smo jih pripovedovali ter naravne 
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in kulturne dediščine naše občine, se bo marsikateri Slovenec 
odločil za obisk naših krajev. Člani Kulturnega, zgodovinskega 
in turističnega društva Tabor obiskovalce pričakujemo in jim 
bomo pokazali lepoto Spodnje Savinjske doline.

»Sonce« je bila tema literarnega natečaja Term Snovik, ki se 
je zaključil na praznični dan s podelitvijo priznanj najboljšim 
ljubiteljskim poetom. Tekmovanje je bilo v dveh kategorijah: 
osnovnošolci in odrasli. V društvu smo sodelovali s tremi 
pesmimi: Sončece, Moj sonček in Sonce. Zmagali res nismo, 
smo pa sodelovali in to si štejemo v čast. Vsi sodelujoči smo 
dobili praktično nagrado.

Teta Zima se 
je poslovila in 
v naravi so se 
pokazale čudne 
»cvetlice«, ki tja 
na sodijo, pač pa 
v koš za smeti. 
Ampak to je že 
druga zgodba …
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Peka krofov
Darko Naraglav

Slovenijo in s tem tudi našo dolino v pustnem času 
preplavi vonj po pustnih dobrotah, med katerimi posebno 
mesto zavzemajo krofi. Nekateri  jih pečejo doma, velika 
večina pa jih raje kupi v pekarnah ali trgovinah, saj je 
ponudba v tem času res velika, cene pa ugodne. A vendarle 
je drugače, zanimivo in  lepo, če jih znamo narediti in speči 
tudi sami. V Društvu  žena in deklet  Občine Tabor so zato 
že tretje leto zapored organizirale kuharsko delavnico 
ustvarjanja in cvrtja krofov.

Delavnica je potekala v kuhinji Doma krajanov Tabor, kjer 
ima društvo svoj prostor. Delavnico je vodila predsednica  
društva Marinka Nemivšek, ki je prava kulinarična mojstrica 
tudi za peko teh pustnih dobrot, ki imajo že dolgo 
zgodovino. Kot navaja znani slovenski etnolog dr. Janez 
Bogataj, korenine krofov segajo do cesarskega Dunaja, kjer 
jih je prva začela pripravljati dvorna kuharica Cecilija Krampf. 
Cecilijine kroglice so postopoma osvajale celotno monarhijo. 
Prvotni krofi so bili nepravilnih oblik z izrastki kot kremplji, 
od tod tudi poimenovanje. Imenovali so jih tudi fanclji. Na 
Slovenskem so pripravljali krofe, ki so se od »cesarskih« 
nekoliko razlikovali po načinu priprave, velikosti in nadevih. 
In medtem ko so jih na Dunaju cvrli v topljenem maslu, so jih 
naši predniki cvrli na svinjski masti in pozneje na olju, tako 
kot jih večinoma tudi sedaj. Danes z veseljem zagrizemo v 
okrogle krofe z lepim svetlejšim vencem na sredi. 

V Društvu žena in deklet, kjer se med drugim ukvarjajo 
tudi s peko peciva za najrazličnejše priložnosti in dogodke v 
Občini Tabor, je ena od zapisanih aktivnosti tudi predajanje 
znanja svojim sokrajanom in tudi drugim. Doslej so imeli 
že vrsto najrazličnejših ustvarjalnih in  kulinaričnih delavnic. 
Na tokratni je sodelovalo enajst udeležencev, kar je glede 
na velikost prostora, ki je na razpolago, najbolj ustrezno 
za kvalitetno delo. Zanimivo je, da je tokratno delavnico 
zaznamovala generacijska raznolikost. Dva sodelujoča 
sta bila še osnovnošolca, ena je bila srednješolka, nekaj 
upokojenk in zakonski par. 

»Tokratna delavnica peke krofov je že tretja doslej. 
Prvo leto smo izvedle delavnico samo za članice, ki pri 
krofih niso bile tako vešče. Lansko in letošnje leto pa smo 
delavnico izvedle za občane, ki imajo željo, da se preizkusijo 
v peki krofov,« je povedala predsednica društva Marinka 
Nemivšek in med tem cvrla še zadnje krofe iz tretje serije. 
Ob tem je pojasnila, da so  se za pripravo krofov razdelili v 
tri skupine in vsaka skupina je imela svoj recept. Na koncu 
peke so primerjali okuse in izgled. Vsaka skupina je menila, 
da so njihovi krofi najboljši, a  končni zaključek je bil, da 
razlike v receptih ne pomenijo večjih razlik v okusu krofov. 
»Najpomembnejše je pravilno zgnesti testo, da je gladko in 
zračno, pravilno vzhajanje testa, oblikovanje kroglic krofov, 
zadostno vzhajanje krofov, ko so že oblikovani v kroglice, 
sama peka in polnjenje z marmelado,« poudari vodja 
delavnice ter doda, da so tokrat zamesili in spekli krofe iz 
štirih kilogramov moke.    

Ob zaključku delavnice so vsi v en glas dejali, da je 
delavnica bila zelo prijetna, predvsem pa so se marsikaj 
novega naučili, tako da bodo še z večjim veseljem  to 
znanje preizkusili v svoji domači kuhinji. To sta poudarila 
tudi najmlajša udeleženca delavnice brat Ian in sestra Inna 
Slavec, kot tudi moški predstavnik Peter Blagotinšek, ki tudi 
sicer rad kuha in peče. Dejal je: »Ta delavnica mi bo zelo 
pomagala pri sami pripravi in peki krofov, saj mi doslej niso 
uspeli kot bi želel. Veliko je stvari, ki jih je potrebno znati 
in se držati navodil, da naredimo dober krof. Z veseljem se 
bom udeležil še kakšne kulinarične delavnice in še izpopolnil 
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svoje kuharsko znanje.« Peter Blagotinšek je bil tudi glavni 
pri polnjenju krofov z marmelado. 

Marinka Nemivšek pa nam je ob spremljanju njihovega 
dela zaupala tudi nekaj navodil in drobnih trikov pri 
izdelovanju in peki krofov. »Pri pripravi krofov si vzemite 
čas, vložite veliko ljubezni in potrpljenja. Kvasovke so 
namreč živ organizem in z njimi je treba lepo in spoštljivo 
ravnati. Moka in ostale sestavine naj bodo pred začetkom 
priprave krofov daljši čas na sobni temperaturi. Prostor pa 
naj bo topel, brez prepiha. Že naše babice so govorile, da se 
bodo krofi prehladili, če velikokrat odpiramo vrata kuhinje 
in posledično krofi ne bodo lepo vzhajali. Testo za krofe ne 

sme biti pretrdo, ampak mora biti lepo voljno, gladko in 
mehko. Če bo trdo in zbito, ne bo dobro plavalo na olju, zato 
krofi tudi ne bodo imeli lepega belega obročka. Pri cvrtju 
krofov pazimo, da je olje segreto na pravilno temperaturo. 
Optimalna temperatura se giblje med 165 in 175 °C,« je med 
drugim povedala in zadovoljno dodala, da so jim tokrat vsi 
krofi nadvse lepo uspeli. 

Po izjavah udeležencev je delavnica bila več kot uspešna. 
Vse krofe, ki so jih naredili, so po pokušini  razdelili  in jih 
odnesli domov, kjer  so se z njimi lahko posladkali tudi  ostali 
družinski člani. S tem pa tudi otvorili letošnji pustni čas in 
peko teh dobrot v njihovem kraju pod Krvavico.

EDEN OD TREH RECEPTOV   

Sestavine: 1 kg bele gladke moke, tip 400 (lahko tudi 
1/2 gladke in 1/2 ostre), 1 pecilni prašek, 60 g kvasa, 100 
g sladkorja, 100 g margarine (lahko vzameš tudi maslo), 5 
rumenjakov, 2 celi jajci, naribana lupinica limone, 5‒6 žlic 
ruma, 1 zavitek vaniljevega sladkorja, 1 žlička soli, 400 ml 
mleka, marmelada za polnjenje, olje za cvrenje.

Kvasec: Vzameš 50 ml mlačnega mleka od skupne 
količine, kvas, 2 žlički sladkorja, malo moke. Počakaš, da se 
kvas aktivira.
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Testo: Jajca, sladkor, preostalo mlačno mleko (ne vsega, 
pusti približno 50 ml, ki ga dodaš na koncu po presoji, ko 
vidiš, kako mokro testo imaš), vanilin. Te sestavine stepeš 
v penasto jajčno maso. Na koncu dodaš še stopljeno 
margarino ali maslo. Čisto na koncu še rum, ki ga rahlo 
vmešaš. Moko s pecilnim praškom preseješ, ob rob dodaš 
sol. V moko naribaš limonino lupinico. Na sredini moke 
narediš jamico, vanjo vliješ aktiviran kvasec. Potem pa dodaš 
še penasto jajčno maso. Zamesiš nežno testo. Gneteš do te 
mere, da testo ni več lepljivo, da je gladko in odstopa od 
stene posode. V zaprti posodi vzhajaš do 2-kratnika velikosti 

testa. Razrežeš na kepice po približno 60 ali 70g, kakor vam 
je ljubše. Zaradi enakomerne peke je smiselno kepice testa 
tehtati in delati enake. Oblikuješ kroglice, ki jih odlagaš na 
pomokano površino, rahlo pokriješ. Vzhajaš 1 uro, odvisno 
od temperature prostora.

Peka: Pečeš v olju, segretem na 165 °C. V olje daš krofe 
na obrnjeno zgornjo stran, 3 minute pokrito. Krofe obrneš in 
pečeš še 3 minute odkrite. S penovko jih pobereš iz olja in 
odložiš na papirnate brisačke, ki popijejo odvečno maščobo. 
Z marmelado polniš že delno ohlajene krofe. 

Valentinov ples  
DPM Tabor znova 
združil domačine
Amadej Kreča, predsednik DPM Tabor

V soboto, 14. februarja, smo z DPM Tabor pripravili že 27. 
Valentinov ples. Dogodek, ki je skozi leta postal tradicija in 
srce našega društvenega druženja.

V teh letih so se menjavale generacije – tako člani društva 
kot obiskovalci. Prihajali so novi obrazi, nekateri so svojo pot 

nadaljevali drugje, a duh večera ostaja enak. Ostaja toplina, 
povezanost in občutek, da tukaj pripadamo drug drugemu.

Vsako leto znova se potrudimo, da ta večer pripravimo za 
vas – za naše domačine, prijatelje, podpornike. In ko vidimo 
polno dvorano, nasmehe in plešoče, vemo, da ima vse to 
smisel.

Iskrena hvala vsakemu izmed vas, ki ste bili del plesa teh 
27 let. Hvala, ker ohranjate tradicijo živo, ker zaupate društvu 
in ker skupaj z nami ustvarjate spomine.

Takšni večeri nas spomnijo, da 
nismo le društvo – smo skupnost.
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Pohod 50+  
v mesecu januarju
Društvo upokojencev Tabor 

Zbudili smo se v lepo, mrzlo jutro. Nebo je bilo jasno, 
brez vetra, zunanja temperatura ob 7. uri pa na termometru 
kaže – 2 °C. 

Ob 9. uri se nas je na zbirnem mestu pri KZ Tabor zbralo 
kar 21 pohodnikov, kar številčna skupina za naš prvi pohod 
v tem letu. Z veseljem, dobro razpoloženi in polni pozitivne 
energije smo krenili proti Ojstriški vasi in polji Devc proti 
Klovnu, mimo kmetije Laznik, nekdanje Ribarjeve domačije 
do kmetije Ramšak, Žagarstva Ropret in naprej do našega 
izhodišča v Taboru.

S prijetnimi občutki smo zaključili to 2,5-urno druženje in 
tudi z željo, da bi se taki vremensko lepi pohodniški dnevi 
nadaljevali še v prihodnjih mesecih leta.

Srečno do prihodnjič!
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Tridnevni zimski 
planinski tabor na 
Zajčevi koči 2026
Mladi planinci POŠ Tabor in Planinsko društvo 
Tabor

Med 6. in 8. februarjem je na Zajčevi koči potekalo 
zimovanje za mlade planince planinskega krožka POŠ 
Tabor. Zimovanja se je udeležilo 13 otrok pod vodstvom 
mentorice, dveh vodnikov in dveh kuharjev, ki sta skrbela, 
da nismo bili lačni. Zimovanje je potekalo v planinskem 
duhu, da smo se naučili vsak nekaj novega o planinstvu.

V petek, 6. 2. 2026, smo se ob 16.00 zbrali pri stari šoli v 
Lokah, nato pa smo se peš odpravili na zimovanje na Zajčevo 
kočo. Ob prihodu smo razpakirali prtljago, sledila je večerja, 
po večerji pa nočna orientacija. Preden smo se odpravili spat, 
smo odigrali še nekaj družabnih iger in si ogledali otvoritev 
zimskih olimpijskih iger 2026.

V soboto smo se zbudili ob 7.30, imeli jutranjo telovadbo 
in nato zajtrk. Po zajtrku smo spakirali nahrbtnike in se preko 
Vrhov (886 m), Medvednice (1.051 m) in Javorja (1.132 m) 

odpravili proti Sveti planini (1.011 m). Po slabih treh urah 
hoje smo prispeli do gostilne na Sveti planini, kjer smo imeli 
malico in se odpočili. Nato smo se preko Kisovca (1.021 m) 
odpravili nazaj proti Zajčevi koči. Hodili smo skoraj pet ur, 
zato smo bili precej izmučeni in smo komaj pričakovali kosilo.

Po kosilu in zasluženem počitku smo imeli planinsko šolo 
(planinske rastline, živali, zgodovina planinstva) ter v kuhinji 
pekli palačinke. Odpravili smo se še na krajši večerni sprehod 
po okolici in si malo odpočili pred večerjo. Po večerji je sledil 
ogled olimpijske tekme v smučarskih skokih za ženske ter 
kviz znanja.

Praznično nedeljo smo začeli s telovadbo, sledila sta zajtrk 
in dnevna orientacija. Orientacijsko znanje smo preverili 
na terenu z iskanjem petih točk v štirih skupinah. Najvišja 
kontrolna točka je bila na Gunovi glavi (926 m). Vsi smo našli 
vse točke in se varno vrnili na cilj. Skupaj smo pospravili dom, 
pojedli kosilo, opravili skupno analizo in se odpravili nazaj v 
Loke. 

 

MODROSTI NAŠIH BABIC

Če breskve pred svetim Gregorjem (12. 3.) cveto, 
trije eno pojedo.

Če je lepo vreme na Jožefovo (19. 3.), 
naj veselo bo srce kmetovo.

Suščev prah in kup zlata, 
iste vrednosti oba.
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IZ DOMAČE ŽUPNIJE

S privoljenjem srečne mamice in ponosnega očka razglašamo prihod novorojenčka:

8. decembra 2025 se je v Celju rodil 2.660 g težek in 48 
cm velik deček Martin staršema Ajdi in Aljažu Črmelju iz 
Tabora.

Vse starše vabimo, da nam podatke o novem rojstvu, ki jih bomo z veseljem objavili v naslednji številki Novic, 
sporočite na e-poštni naslov: info@obcina-tabor.si. 

OBISKALA NAS JE ŠTORKLJA

Iskrene čestitke ob veselem dogodku! 

Lepo je živeti
Vida Slakan

Življenje je lepo! Življenje je lepo, ker vemo, da v življenju 
nismo sami, če tudi se včasih tako počutimo. Življenje je 
lepo, kadar čutimo in doživljamo, kako smo drug drugemu 
blizu. Življenje je lepo, kadar drug drugemu prisluhnemo, 
si med seboj pomagamo, skupaj delamo za pravičnost, 
poštenje, mir. Vse to nam pomaga, da živimo in delamo z 
večjim veseljem in bolj pogumno.

Življenje nam nudi veliko izzivov in daje veliko priložnosti. 
Od vsakega posameznega človeka je odvisno, kako ga bo 
izživel. Vsi vemo in čutimo, da je življenje včasih tudi naporno 
in zahtevno, da dostikrat preseneča. Srečujemo se s težavami 
in ovirami, zato je življenje tudi zanimivo!

V vseh življenjskih naporih, težavah in preizkušnjah lahko 
odkrijemo nekaj lepega ali vsaj izkušnjo, ki nas nekaj nauči in 
okrepi. Vsaka ovira je izziv in priložnost, da jo premagamo. 
Življenje je zanimivo.

Verujoči imamo v življenju še eno veliko oporo. V svoji 
veri dajemo Boga na prvo mesto v življenju in vse drugo se 

nam postavi na pravo mesto. Verujemo, da je življenje dar. 
Verujemo, da je vera dar. Verujemo v enega Boga. 

To ne pomeni, da smo brez težav, ovir, izzivov in 
preizkušenj. Pomeni le, da je lepo živeti. In da lahko z 
apostolom Pavlom vzklikamo: »Dober boj sem izbojeval, tek 
dokončal, vero ohranil.« (2 Tim 4,7)

MAREC 2026, V ŽUPNIJI SV. JURIJ OB 
TABORU

Ves mesec marec v letošnjem liturgičnem letu obhajamo 
sveti postni čas. V naši župniji ga že tradicionalno obogatimo 
z ljudsko pobožnostjo molitve križevega pota. To je molitev, 
s katero v postnem času, ki ga začnemo s pepelnično sredo 
(letos 18. februarja), kristjani premišljujemo o pomenu 
Jezusovega trpljenja. Molimo ga v uvodu v sveto mašo 
vsak petek, pred sveto mašo vsako soboto in nedeljo. Ob 
petkih bodo molitev križevega pota vodili člani Župnijskega 
pastoralnega sveta, ob sobotah molitvena skupina in ob 
nedeljah bralci Božje besede. Lepo vabljeni k tej lepi molitvi.

Četrtek, 5. marec, prvi četrtek v mesecu, bo dan molitve 
za nove duhovne poklice v naši župniji. Molimo za nove 
duhovne poklice, posebej se spomnimo bogoslovcev naše 
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dekanije, njihovo stanovitnost in svetost ter za duhovnike, 
ki jih še imamo. Vsak prvi četrtek v mesecu lepo vabljeni k 
sodelovanju. Pričnemo 30 minut pred sveto mašo.                

                                                                                                                       
Petek, 6. marec, na prvi petek v mesecu se v molitvi 

posebej spomnimo vseh, ki so bolni, onemogli ali ostareli. 
Naš duhovni pomočnik dr. Alojz Pirnat je vsak prvi petek v 
mesecu pripravljen obiskati vse, ki iz kakršnega koli razloga 
ne morete priti v cerkev, in vam na vašo željo prinesti 
Najsvetejše. Če želite, vam je na voljo za pogovor, zakrament 
svete spovedi ali zakrament bolniškega maziljenja. To bo prvi 
petek pred praznikom Gospodovega vstajenja od mrtvih, 
zato še posebej vabljeni. Dogovorite se po telefonu št.: 040 
429 894. V smrtni nevarnosti je dr. Pirnat na voljo vedno.

Sobota, 7. marec, tudi v letu 2026 (od januarja do maja) 
v naši župniji opravljamo pet prvih sobot k Marijinemu 
brezmadežnemu Srcu. Vsakokrat se posvetimo Marijinemu 
brezmadežnemu Srcu ter molimo in prosimo za mir in za 
družine. Mir je dobrina, za katero se premalo trudimo. V 
družini pa se začne življenje, sožitje, spoštovanje, ljubezen... 
Z molitvijo vedno pričnemo 30 minut pred sveto mašo.   

Četrtek, 19. marec, godovni dan sv. Jožefa, moža Device 
Marije in Jezusovega rednika. Sv. Jožef je zavetnik očetov. 
Bil je tako zgleden človek, da ga je Bog izbral za skrbnika 
svojemu Sinu. Ali bi lahko bil kdo še močnejši zavetnik 
očetov? Zanimivo, v Svetem pismu ni niti ene besede, ki bi jo 
izgovoril sv. Jožef. So pa opisana njegova dejanja in zavzeto 
izpolnjevanja Božje volje.

Sv. Jožef je zavetnik umirajočih. Ob predpostavki, da je 
umrl pred začetkom Jezusovega javnega delovanja, je umrl 

v družbi Jezusa in Marije, kar za kristjane predstavlja idealen 
način, kako zapustiti zemeljsko življenje. 

Ta večer bo sveta maša za vse očete. Očetje, lepo vabljeni 
k sveti maši skupaj s svojimi otroki.

Sreda, 25. marec, praznik Gospodovega oznanjenja 
Mariji. Skrivnost Gospodovega oznanjenja in učlovečenja se 
je dogodila v skromnosti. Preprosta nazareška deklica Marija 
je pristala na povabilo Božjega poslanca nadangela Gabrijela, 
da postane mati učlovečenega Božjega Sina. Ta dan Cerkev 
obhaja krščanski materinski praznik. 

Večerna sveta maša bo darovana za vse matere. Matere, 
lepo vabljene k sveti maši skupaj s svojimi otroki. Več o 
sveti maši za očete in za matere bo objavljeno v župnijskih 
oznanilih.   

19.–25. marec, Teden družine, priložnost, da poudarimo 
pomen in vrednote družine. Oče, mati in otrok/otroci. Celo 
Bog je svojemu Sinu poleg matere dal tudi zemeljskega 
‒ krušnega očeta/skrbnika. S tem je poudaril moč in 
pomembnost družine, moč in pomembnost očetovstva in 
materinstva in starševstva.

Nedelja, 29. marec, 6. postna nedelja, cvetna. S 
cvetno nedeljo se začne neposredna priprava na praznik 
Gospodovega vstajenja od mrtvih ‒ veliko noč, ki je največji 
praznik kristjanov. Na cvetno nedeljo imamo blagoslov butar 
in zelenja. Vabljeni, da jih prinesete v lepem številu.

 
Pri sveti maši beremo Evangeljsko poročilo o Jezusovem 

trpljenju.                              
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ZGODILO SE BO

PRAVLJIČNA
URICA 

V OBČINSKI
KNJIŽNICI TABOR

V torek, 

ob
 18. uri

17. marca 2026,

Vse naše dogodke snemamo oz.
 fotografiramo

ter fotografije oz. posnetke 
javno objavljamo.
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Nepozabni košarkarski spektakel:  

Stari proti Mladim
Ste pripravljeni na večer, poln adrenalina, smeha in strasti?

V torek, 17. marca 2026, ob 19.00 se v Domu krajanov Tabor obeta 
nepozabno košarkarsko doživetje.

Dve generaciji, en cilj: Stari, z izkušnjami in modrostjo na svoji strani, 
se pomerijo proti neustavljivim Mladim, ki prinašajo energijo in hitrost.

Zgodovina se piše: Trenutni rezultat zmag je napet – Mladi vodijo z 
12 proti 11. Kdo bo tokrat dvignil pokal? Bodo Stari izenačili zgodovino 
ali Mladi povečali prednost?

Zakaj ne smete manjkati: 
•	 Nepredvidljiva tekma: vsaka sekunda šteje.
•	 Športno rivalstvo: dolgoletna tradicija, ki povezuje generacije.
•	 Veselo vzdušje: navijanje, smeh in prijateljstvo.

Podrobnosti dogodka: 
•	 Kdaj: 17. marec 2026 ob 19.00.
•	 Kje: Dom krajanov Tabor.
•	 Vstop prost – vsi ste dobrodošli!
•	
Zgrabite svoje prijatelje, družino in navijaške rekvizite ter se nam 

pridružite na tem spektaklu, ki ga ne smete zamuditi.

Kdo bo zmagal, Mladi ali Stari? Pridite in bodite del zgodbe. Se 
vidimo na parketu!

									         Košarkarji Tabora

Prosi za nas,  
reši nas, usliši  
nas naša ljuba  
Gospa Lurška!
Miha Drolc

11. februarja, ko se je leta 1858 Devica Marija prvič 
prikazala v skalni votlini blizu francoskega mesta Lurd 

štirinajstletni Bernardki, obhajamo god Lurške Matere 
Božje. Glas o razodetju in številnih čudežih se je hitro razširil 
po Evropi. Prvo svetišče na slovenskih tleh, posvečeno 
Lurški Materi Božji (v nadaljevanju: L. M. B.), je bilo zgrajeno 
leta 1886 nad Ogečami v Rimskih Toplicah. Kot drugo 
svetišče pa je bila leta 1894 dograjena in posvečena cerkev 
na vinskem griču Gradišče v Migojnicah, danes poznana 
kot Savinjski Lurd.

Češčenje L. M. B. – zdravja bolnikov, se je v naših krajih 
najverjetneje še okrepilo po tem, ko sta takratni župnik Franc 
Zdolšek in naš rojak Karl Hribovšek leta 1896 poromala v 
Lurd, kjer sta bila tudi priča čudežu. Po vrnitvi sta zagotovo 
goreče pridigala o vsem, kar sta doživela in videla na poti. 
Morda je tudi to botrovalo temu, da so ob izgradnji nove 

PO POTEH IN SPOMINIH
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ladje župnijske cerkve na severni strani pri zvoniku postavili 
tudi kapelico v čast L. M. B., pri kateri so se 11. 7. 1900, 
ob posvetitvi naše župnijske cerkve, začele molitve. Med 
opremo novozgrajene cerkve je bil tudi kip L. M. B., ki so ga v 
adventnem času postavljali na glavni oltar v času pričakovanja. 
Danes se ta kip nahaja v stenski kapelici pri Ropretovih. Tudi 
nekaj kapel in stenskih kapel po naši župniji so posvetili L. 
M. B., prav tako marsikateri božji kot. Skoraj v vsaki hiši se 
je našla njena upodobitev v obliki kipa, slike ali pa na mali, 
skromni podobici. Spisani so bili tudi molitveniki. Številni so 
ohranjeni še danes in so zelo »oguljeni« od vsakodnevne 
uporabe. K L. M. B. so se glasile številne molitve in silni klici 
tudi med drugo svetovno morijo, ko je slovenski narod trpel 
v številnih preizkušnjah. Tudi z vasi naše župnije jih je Marija 
slišala. Največ sočasnih pa najverjetneje iz Kmetove kleti.  

Gasthaus vor Post, Ludwig Plavschak; Gostilna 
Plavšak v času vojne, mimo katere so kozaki 
potovali proti Lokam 

Sobota, 9. 12. 1944: iz smeri Tabora proti Lokam beži 
pred kozaki pijani možak ‒ domačin, ki naznani prihajajočo 
nevarnost pred Čulkovim mostom. Sledil je splošni preplah in 
bežanje otrok v smeri proti Strmškovim. Naprej se v izvidnico 
na motorju pripelje kozak, ki ga je skozi okno ustreli partizan 
iz Ropretove hiše, kjer je bila včasih gostilna. Partizani naj 
bi v hiši kartali. Usodni strel je izstrelil partizan Zdenko (po 

pripovedovanju naj bi bil mesar, doma iz Prebolda) v kozaka, 
ki se je mrtev zgrudil. Po hitrem postopku je bilo treba 
zbežati. Hiša ima tudi danes samo en vhod na dvorišče. V 
tistem času so bila tudi vsa okna varovana z gartli. Kuhinjsko 
okno je obrnjeno v smeri proti potoku Konjščica. Domači 
so že prej med vojno na njem odžagali gartel, da bi okno 
služilo kot zasilni izhod. Partizani so zbežali v bližnji gozd, 
tudi Ropretova dekleta so se podala v beg po vodi in kasneje 
v gozd. Tudi bližnji sosed, kovač Albin Koželj, je zbežal s 
svojo družino v gozd ter ostali sosedi iz smeri proti Čevljč. 
Kakšna misel se je porodila v glavi Albina, bo ostalo neznano. 
Nekako se je vrnil proti domu, a ga je že zadel sovražnikov 
strel, da je mrtev obležal za svojo hišo na Kmetovi njivi. 
Kozaki so planili po domačinih. Pri Ropretu so odnesli vse, 
kar se je dalo. Ostalo so uničili. Čisto vse električne vtičnice 
so stolkli s kopiti pušk. Albinovo hišo s kovačijo so zažgali. 
Sledil je žalostni sprevod ujetih domačinov v sam center Lok.

Ropretova gostilna in ohranjeni vrčki

Kozaki so vas obkolili in tudi z višjih položajev začeli 
streljati proti bežečim domačinom. Streljali so tudi v smeri 
proti Strmškovim s t. i. dum dum kroglami. Bežeči otroci so 
se skrili v bližini kapele in jo srečno odnesli. Štruklova mama 
je v potok na dvorišču vrgla steklenico z žganjem, ko je 
zagledala kozake. 
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»Bilo je tako mračno jesensko vreme. Bili smo pod kozolcem, 
kjer smo obrezovali repo. Izza grabna se je kar valilo kozakov. 
Ate so rekli, to pa so kozaki, in jim šli naproti. Mislili so, da 
nas bodo osvobodili. Takoj so ga vklenili in odvlekli, da nihče 
ni vedel, kam in kako. Loke so bile hitro obkoljene zadaj 
Štruklovega kozolca, pri Dragarjevem mostu in vseskozi ob 
potoku v smeri proti Ropretu je bilo vse zastraženo. Tako je 
ostalo vse dni. Dragarca je mislila, da bo ušla k Ton, pa so 
jo ujeli pri Štruklovem kozolcu in je izginila. Nihče ni vedel, 
kam vlečejo te ljudi. Stari Kmet je bil bolan, so ga stili ležati v 
postelji v kamri, kamor smo morali hoditi spat vsi, ki nismo bili 
pozaprti. Spomnim se, kako so vlekli mlinarja Antona Cizeja, 
pa nismo vedeli kam, kar zmanjkalo ga je, ni ga bilo. Ženo 
Cilko so pripeljali k Špan, da je pomagala mami kuhati za 
vse tiste Ruse. Po celih Lokah so lovili kure in žagali ter rezali 
vratove, kar kura za kuro. Pri Dragarju so se še dolgo poznale 
v hiši na tleh sledi sekularja, s katerim so rezali vratove kuram. 
Mama je rada videla, da je imela pomoč v kuhinji, so bili 
namreč taki, da so ženske posiljevali. 

Saj ti bom povedala, kaj sem videla kot otrok. Bili sta dve 
ženski, ki sta bili iz Trbovelj. Po kaj sta prišli, sem pozabila. 
Tisti dve so ujeli in pozaprli. Najbolj ubog od teh zaprtih, ki 
sem jih videla, je bil Štrukljev France, ki so ga pripeljali med 
prvimi. Izza Štajnarjevega vrta (kjer je kasneje živel Španov 
Milan) so ga pripeljali in tako tepli, kaj takega ne smem več 
videt´. Potem se je toliko stemnilo in je prišel ukaz, da se naj 
vse luči pogasnejo ter zaprejo in zagrnejo vsa okna. Nas, ki 
nismo bili pozaprti, so nas odvlekli h Kmet. Predtem so ženske 
še postorile po hlevih, o moških se ni vedelo ničesar. Mama 
tudi ni vedela, kje sta poba. Pred nevarnostjo sta oba ušla h 
Klobuk, kjer so se zbirali tudi drugi, ki jim je uspelo zbežati. 
Določeni so ubežali h Ton. Več jih je ušlo. Tudi dekleta iz vasi 
so ušla. Dragarjev Vinko je že ušel, Španova dva tudi, kaj je 
bilo s Kmetovimi otroci ti pa ne vem povedati. Tudi drugi so 
bežali na različne smeri tudi k Šekovarju, na Vrhe, v Dol k 
Župrl in Rajovc. V tisto kamro h Kmetovim atu smo morali iti 
ležat, in sicer se spomnim da: Poldek, Rozika, Mihela, mama, 
jaz, Mari, Cilka in še morda kdo, sem pozabila. Za te, ki sem jih 
naštela, smo bili vsi v kamri. 

Drugi dan so nas peljali k Špan, da sta mama in Cilka 
zopet kuhali. V hiši je bilo tako vpitje. Mama so mi rekli, kar 
metlo vzemi v roke in pometaj, da boš nekaj delala. Jaz sem 
pometala po kamri v hiši pa taka groza. Sem pa le pokukala 
skozi ključavnico. So pa imeli Ropretko na tistem dolgem stolu 
zvezano (takrat je bila stara že čez 50 let). Sej je grdo, da ti 
povem. To so se dedi kar menjevali. Jaz sem kar zbežala. Sem 
rekla mami, menda jih koljejo. Jaz nisem vedela, ne razumela. 
So rekli mama, saj se to pozdravi. Bila je pa tudi ženska, 
Strmškovega je imela za moža. Mislim, da je bil žandar ali 
nekaj več, pač pa je bil že v pokoju. Živela sta v hiši, ki je čez 
vodo pri Ropret. Tudi tisto so posiljevali, tudi to sem videla 
čez ključavnico. Posiljevali so tudi druge ujete ženske. To je 
trajalo čez cel dan. Potem je prišel odgovor, da so narezali ne 
vem koliko štrikov za vse moške, da jih bodo pobesili. Štrike so 
nabrali po celi vasi, določene tesarske vrvi so razpletli, da so 
dobili iz enega štrika štiri. Sadno drevje po Štajnerjevem vrtu 
bi takrat drugič obrodilo v enem letu. Na tista drevesa so imeli 

namreč namen pobesiti vse, kar so uspeli poloviti opiti kozaki. 
Križana gora. Kovačička je šla proti Šentjurju pa ni mogla, ker 
je bilo zastraženo. Kako je izvedela za namero kozakov, ne 
vem. Ona je šla čez hrib na Vransko (zakaj na Vransko, se 
pojavi vprašanje. Morda je bil župan takrat nastanjen tam, 
zato ker so 22. 5. 1944 zminirali in požgali župnišče v Taboru 
in mežnarijo. V napadu na Tabor je bila poškodovana tudi 
kaplanija, šola in sokolski dom ter ostale določene stavbe). Saj 
smo včasih hodili po tej poti. Pri Lovret´ pa dol v smeri proti 
Župrl in v tisti smeri. Po tej poti je šla na Vransko do župana 
Deixelbergerja.« Kovačička je rešila Loke.

 

Najverjetneje še 
prvotna ključavnica 
na vratih v Španovo 
»hišo«

Tretji dan je prišel ukaz, da morajo vse spusti in iti. Kmetov 
kevder se nahaja v gospodarskem poslopju oz. »marufu«, 
čisto na koncu objekta, gledano v smeri proti Konjščici. Ta 
klet je arhitekturno zelo zanimiva. Gre za okrog 8 m dolg 
in komaj 2,5 m širok »tunel« z obokanim stropom. Dnevna 
svetloba je vanj prihaja samo z malega okenca na koncu, 
gledano v smeri proti Štrukl. Vhod je bil nekoč zelo ozek, 
le za enega človeka s smeri dvorišča, danes je razširjen, saj 
so v njem kasneje shranjevali kosilnico. Lahko bi rekli, da so 
kozaki našli že pripravljeno ječo, iz katere si lahko ušel le 
skozi vhod, kjer pa si potreboval le enega ali dva stražarja, 
ker je bil vhod tako ozek. 

»Zaprte so spustili iz Kmetovega kevdra po ukazu. V kevdru 
so imeli zaprte, kot se spomnim: tistega čez most od Ropreta, 
mlinarja Cizeja, Malarčka ‒ star možakar, Špana, Štruklov 
France in njegov oče, Slakana, Trbovke in Dragarco. Ostalo 
sem že pozabila, kdo so še bili zaprti. Niso jim dali nič jesti 
tiste dni, ko so bili zaprti, ne vode ne ničesar. Jabolka pa so že 
bila obrana, da so tiste grizli. Moške so zasliševali in pretepali 
v šoli. V enem šolskem cimru pa so imeli zaprte ženske, te, ki 
so jih vlačili k Špan. Ni bilo toliko postelj, da bi vsi spali na 
njih, ti kozaki. Slamo so si nanosili. Ti ta večji ali štab so spali 
pri Špan v hišci na slami. Pod to slamo so imeli marsikaj, kar 
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so ukradli. Velik prostor ‒ hišo ‒ so pa imeli za mučenje. Nam, 
ki nismo bili zaprti, niso dali nič jesti. Mama me je na skrivaj 
fotrala medtem, ko so kuhali. V tistem Kmetovem kevdru je 
vse molilo in Boga prosilo, zato smo tudi potem hodili v Lurd. 
Tudi doma je vse molilo pa jih je Bog uslišal in Lurška Marija. 
So se zaobljubili, da bodo hodili v Lurd, če bodo rešeni. Saj so 
potem še dolgo hodili, čez čas pa se je nehalo. Tisti, ki so bili 
zaprti, so hodili do smrti. V teh dneh so toliko streljali, da je kar 
švigalo. Tudi z Dragarjevega praga so streljali. Pa tudi s smeri 
Nogradov. S streli so pobili ogromno strešne opeke po bližnjih 
objektih. Določeni od teh, ki so uspeli uiti nevarnosti, so se 
vračali, da bi videli, kaj se godi v Lokah. Opazili so jih pijani 
kozaki in streljali na njih. Cel koš je bil praznih nabojev, ko so 
streljali za njimi, a so se k sreči rešili. To so bili divjaki. Mama 
je imela po telesu veliko šplinterjev ‒ drobcev. So morali k 
dohtarju, da so to reševali, nekaj majhnih so pa pustili v telesu 
in jim je skoz hodilo na pot. Pa to vem, da smo bili vsi ušivi, 
kar popikani ti, ki niso bili v kevdru zaprti. Kak strah je bil to, 
groza.«

Eden izmed ohranjenih 
štrikov, ki so jih kozaki 
narezali, ter Kmetov 
kevder ‒ »tunel« 

»Ko je prišel ukaz, so kozaki odšli. Predno so odšli, so vse 
pokradli, kar je bilo kaj vredno. Pri Špan so imeli že elektriko. 
Ukradli so oba elektro motorja. Veš kaj cot pa čevljev so 
pokradli! Tudi kiblo z mastjo so ukradli pri Kmet. V hiše so 
že nanosili tudi slamo, so nameravali vse ljudi pobesit´ 
ostalo pa požgati. Lurška Marija nas je res rešila takrat po 
Kovačički. Težko obteženi so se kozaki vrnili proti Celju, del pa 
je nadaljeval svoj pohod v smeri proti Presedlam. Tam se je 
že 14. 12. 1944 zgodila druga resnična zgodba Kolovškovega 
Karla, ki je preživel strel skozi glavo, drugače bi na Presedlah 
danes stal spomenik osmih in ne sedmih glav.« 

O tem kaj več drugič. Prebivalci Lok v smrtnem strahu, 
oropani vsega, pa niso ostali pozabljeni.

 »Prvo peko kruha in živil je v košu na ramah prinesel stari 
Metelanov ate. Tudi iz Pondorja je Ložarjev ate pripeljal cel 

voz pomoči, ki so jo zbrali skupaj Pondorčani. Številna pomoč 
je prihajala z raznih strani, da si vseh imen ni niti uspelo 
zapomniti. Ljudje so se začeli po tiho spraševati, zakaj jih je 
doletela ta preizkušnja. Najti je bilo potrebno nekoga, da bi 
se nanj zvalila krivda, zato so potem po vojni govorili, da je 
kozake v Loke pripeljal en »belogardist«. Domačini so modro 
molčali in tako odgovorili stoterim. Določeni povojni veljaki so 
namreč težko breme krivde želeli naložiti domačinu, ki se je po 
vojni odselil iz naših krajev. Na našem območju belogardistov 
ni bilo. Ime so mu verjetno nadeli, ker je bil zelo veren človek. 
Okoliščina, na katero so lahko uprli tudi svojo tezo, je bila ta, 
je bil omenjeni na šolanju v Marijanišču v Ljubljani. Okupator 
si je vedno poiskal pomoč, danes bi rekli navigacijo. Praksa je 
bila ta, da so zgrabili prvega domačina, ki so ga lahko, in že je 
moral prisilno ustreči želji, v katero smer naj jih vodi. Verjetno 
je bilo tudi v primeru Lok podobno, čeprav se od domačinov 
nihče tega ne spominja, da bi bilo res.«  

Velikonočni ponedeljek, 22. 4. 1946, v oznanilni knjigi je 
zapisano: »V soboto priredijo prebivalci vasi Loke in okolice 
in tudi drugi zaobljubljeno pobožnost v Griže, in sicer v cerkvi 
Lurške M. B., kjer bo ob 9 h s. maša v zahvalo, da so bili med 
vojsko rešeni smrti, ki jim je grozila o okupatorja«. V zahvalo 
so takrat za vidno znamenje Mariji podarili tudi sliko, na kateri 
je upodobljeno brezmadežno srce Marijino v tehniki olje na 
platno. Na to sliko so pripeli še manjši okvir, kjer je zapisano 
sledeče: »Dne 9. in 10. decembra 1944 so okupatorjeve čete 
zasedle vas Loke in okolico v župniji Sv. Jurij ob Taboru, 
oropale hiše, nas pa zaprle, pretepale in po vasi že pobirale 
vrvi, da bi nas pobesile. V smrtni nevarnosti smo se zaobljubili 
Lurški Materi božji. Ko se je zdelo, da smo izgubljeni, nam je 
11. decembra zjutraj v poslednjem trenutku došla rešitev. V 
zahvalo za pomoč v najhujši stiski smo danes, 27. aprila 1946, 
prišli peš v to svetišče Lurške Device in prinesli to podobo, 
ki naj na zunaj spričuje našo prisrčno hvaležnost«. Sledijo 
podpisi vseh romarjev: Blatnik Alojzij, Brišnik Franc, Brezovnik 
Janko, Cestnik Jože, Cizej Anton, Golavšek Jože, Goropevšek 
Anton, Gregl Ivan, Grobler Blaž, Horvat Jožef, Jelen Ferdo, 
Jelen Martin, Jerman Ernest, Kos Frančiška, Malovšek Rudolf, 
Natek Ivan, Natek Rudolf, Obreza Franc, Pavšek Pavlika, Ribič 
Ludovik, Ribič Jakob, Sajovec Alojzij, Škrbec Marija, Škrubej 
Pavlika, Tekavc Lovro, Verdelj Jakob in Žnidar Pavel. Zahvalna 
votivna podoba se je nekoč nahajala za glavnim oltarjem v 
cerkvici na Lurdu. Danes jo romarji lahko občudujejo med 
drugimi podobami na desni strani pri glavnem vhodu, pod 
korom. Velikokrat so se prebivalci Lok in Šentjurja še podali 
na to pot v zahvalo. O tem pričajo zapisi, ki so se ohranili v 
oznanilnih knjigah. Župnik Pečnak je na 5. nedeljo po veliki 
noči, 2. 5. 1948, oznanil: »V soboto, 8. maja, priredijo prebivalci 
vasi Loke in okolice in drugi zaobljubljeno procesijo k Mariji 
Lurd v Griže, ker so bili med vojsko rešeni nasilne smrti, ki jim 
je grozila od okupatorja. To obljubo so že spolnili 1946, vendar 
jo hočejo nekateri še ponoviti, zato se zberejo v soboto ob 5 h 
pri Grabnarju v Zaglinku, ob 8 h pa pri farni cerkvi v Grižah, od 
tam pa v procesiji k Mariji Lurd«. Tretjo nedeljo po veliki noči, 
30. 4. 1950, je provizor Ivan Vovk podal naslednje oznanilo: 
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»Danes teden gredo (posebno) iz Lok običajna zaobljubljena 
procesija v Lurd, kjer bo ob 10 h sv. maša. Tisti fantje, ki greste 
s kolesi, lahko greste prej k sv. obhajilu doma«.

Zahvalna podoba 
Srca Marijinega 
na Lurdu.

Leto za letom so torej romali Ločani v Lurd k Mariji v 
zahvalo, da je uslišala njihove molitve v smrtni preizkušnji. 
Ana Kovačič ‒ Kovačička je bila tista Bernardka, ki je utekla 
in sprosila pomoč (dobro je znala govoriti nemško) od 
takratnega župana. Šentjurčani ne bodo nikoli pozabili 
dobrote Deixelbergerja. Po vojni so si določeni še dopisovali 
z njim, a v Šentjur ni nikoli več prišel. Po vojni so številni pisci 
začeli ohranjati spomin na preživete grozote. Na različnih 
mestih zasledimo sledeče zapise, ki sem jih uspel izbrskati. 
V šolski kroniki osnovne šole v Lokah je v poglavju Doba 
okupacije 1941‒1945 takratni šolski upravitelj učitelj Matjan 

Matko zapisal: »Dne 9. decembra 1944 je bila v Loke poslana 
kazenska ekspedicija, stoječa iz ca. 400 Ukrajincev. Poveljnik te 
ekspedicije, ki se je pripeljal na motorju pred svojimi vojaki, je 
bil takoj pri prvi hiši ob prihodu v Loke ustreljen od borcev POJ. 
Zato so vojaki še z večjo mržnjo planili po tuk. prebivalstvu. 
Najprej je bil ustreljen Koželj Ivan iz Lok, lastnik hiše pred 
katero je bil ustreljen nemški komandant. Njegovo hišo pa 
so zažgali. Vse ostale hišne gospodarje pa so zaprli v klet 
posestnika Tekavca iz Lok št. 2. ter jih nato odpeljali v tuk. šolo. 
Vsi so bili prepričani, da bodo postreljeni. Vojaki sami pa so od 
9. 12. 1944 plenili po hišah ter odnesli vse, kar je bilo količkaj 
vrednega, ostalo pa so uničili. Šele na prošnjo in posredovanje 
nemškega župana z Vranskega, ki je bil po rodu Avstrijec ter 
tuk. prebivalstvu in osvobodilnemu pokretu silno naklonjen, so 
bili kmetje izpuščeni, vojaki pa so se z naloženimi avtomobili 
vrnili v Celje«. 

Volkschule Lakdorf ‒ ohranjeni napis na pročelju 
šole v Lokah

Tudi v šolsko kroniko Osnovne šole Tabor je takratni 
šolski upravitelj Aleksander Sfiligoj zapisal: »9. dec. 1944 je 
bila poslana v Loke kazenska ekspedicija, ki je štela okoli 400 
vlasovcev. Poveljnik teh se je peljal na motorju, a pri gostilni 
Pavlinc so ga borci POJ ustrelili ‒ zato je bil sosed Koželj 
Albin, kovač, na cesti ustreljen od vlasovcev in njegova hiša pa 
zažgana. Ti divjaki so plenili po hišah in pretepali ljudi, tako 
da so vsi bežali z doma v gozdove. Moške so polovili in zaprli 
v klet pod šolo. Na posredovanje nem. župana z Vranskega 
so bili moški čez tri dni izpuščeni, a ekspedicija je odpeljala 
na avtomobilih vse, kar je mogla, ostalo pa uničila. Po tem 
dogodku so prebivalci tukajšnjega kraja še z večjim veseljem 
doprinašali vse žrtve za POJ ter še z večjim veseljem pričakovali 
svobode, ki je nastopila dne 9. maja 45«.   

Leta 1974 je Rado Zakonjšek spisal knjigo z naslovom 
Taborski kresovi. V njej je zapisano: »Med nemško ofenzivo 
proti osvobojeni Gornji Savinjski dolini so decembra 1944 
Nemci uporabili enote vlasovcev. Namestili so jih po 
okoliških hribih in povsod tam, kjer so hoteli zapreti prehode 
partizanskim enotam. Tako so jih uporabili tudi na območju 
Vranskega, Tabora in revirskih področjih. V ta namen so poslali 
9. decembra močno kolono vlasovcev z Vranskega v Tabor. To 
dopoldne je bila v znani Ropretovi hiši, ki leži tik ob cesti iz 
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Tabora v Loke, patrulja brigade VDV. Pri Ropretu je bila do 
vojne daleč naokoli znana gostilna. Družina Pavlinc je bila ves 
čas vojne povezana s partizani, ki so se tu neštetokrat oglašali. 
Domači sin Milko je bil v partizanih. V neposredni bližini hiše 
je imel v bližnjem grabnu v bunkerju radio in fototehniko, kjer 
je razvijal filme, ki so jih posneli v Zgornjo Savinjski dolini. Zato 
tedaj ni bilo dneva, da ne bi bili pri Ropretovih partizani. Pri 
hiši je bila stalna javka. Prav ta dan je tu skozi potoval slovenski 
pisatelj Miško Kranjec, ki je bil skorajda priča tragičnega 
dogodka tega dne. Pred Razganovo hišo v Ojstriški vasi so 
naleteli vlasovci na aktivistko Silvo Rovšnik. Srečanje je bila za 
Silvo povsem nepričakovano. Najprej sta se znašla pred njo dva 
motorja, za njima so se vozili vlasovci na kamionih. Patrulja 
na motorjih je vprašala Silvo, kje so Loke, in že je kolona drvela 
naprej v tisto smer. Pred Plavšakovo gostilno v Taboru se je 
kolona vlasovcev ustavila. Štab je zasedel gostilniške prostore 
in se tam namestil. Tu so imeli poslej tudi kuhinjo. Komandant 
te vlasovske enote je bil neki bivši ruski emigrant, belogardist, 
ki je imel pred vojno advokaturo v Beogradu. Za tolmača je 
bil v štabu neki belogardist ‒ domačin. Medtem ko je štab s 
svojim spremstvom ostal pri Plavšaku, se je glavnina vlasovcev 
odpeljala naprej proti Lokam. Tudi tu sta bila motorista v 
predhodnici. Ko sta se motorja z vlasovci približala Ropretovi 
hiši, je stražar Zdenko ustrelil. Zadeti vlasovec je peljal še 
kar naprej in se z motorjem zadel v vodnjak pred hišo, šele 
nato se je zgrudil. Kolona vlasovcev je obstala. Kmalu nato 
je začela v strelcih prodirati proti domačiji. Medtem je v hiši 
nastal preplah. Partizani in domači so zlezli skozi kuhinjsko 
okno na drugi strani hiše in zbežali v bližnji gozd. V hiši sta 
ostali le gospodinja Pavla in stara mati. V gozd so zbežali tudi 
iz sosednje hiše, kjer je bivala družina kovača Koželja. Vlasovci 
so vdrli v Ropretovo hišo in se znesli nad ženama. Gospodinjo 
Pavlo so pretepli, nato pa aretirali in odvlekli s seboj v Loke. Ko 
so vlasovci že odhajali od Ropreta, so opazili kovača Koželja, 
ki se je med begom premislil in se vrnil domov, misleč, da se 
mu ne bo nič zgodilo. Vlasovci so ga ustrelili tik ob njegovi 
hiši. Patrulja VDV se je umaknila v hrib, Ropretova družina 
pa je bežala po gozdu navzgor in se ustavila šele na Vrheh, 
kjer je bila bila postaja TV 26. Razkačeni vlasovci so se ustavili 
v Lokah in takoj začeli pobirati ljudi po hišah in jih vlačiti v 
šolsko poslopje. Tam so jih zvezali in zaprli v klet. Zapirali so 
mlade in stare, vse, kar je bilo doma, moške in ženske. Moške 
so med zaslišanjem pretepali in jim grozili s smrtjo. Šele na 
posredovanje nemškega župana, ki je prišel iz Tabora osebno 
posredovati za zaprte vaščane, so vlasovci izpustili ljudi iz 
zapora. Župan jih je le s težavo odvrnil, da niso pobili vseh 
vaščanov, preden so odšli iz vasi. So pa oropali vas vsega, kar 
jim je prišlo pod roke«.

Naš rojak pisatelj in zgodovinar Leopold Habjan, kasneje 
imenovan Vlado Habjan je v svojih spominih Tabor, Vransko, 
3. 7. 1956, zapisal: »9. decembra 1944 je pridrvela v našo 
občino večja kolona nemškega vojaštva, med njimi je bilo 
nekaj tako imenovanih vlasovcev. Zopet drugi so jim Španjoci. 
Pred kolono se je peljal vojak na motorju. Pri Ropretu pa so 

bili ravno kurirji iz TV 26 in eden od teh je hitro ustrelil tega 
vojaka. Kurirji so se umaknili, Nemci pa so počasi prodirali 
proti Lokam. Gredoč so pretepli gospodinjo Pavlo Škrubej ter 
ubili nič hudega slutečega kovača Koželj Albina iz Lok. V Lokah 
so pobrali prebivalce in jih zaprli v kleteh tamkajšnje šole. Tam 
so jih mučili in pretepali ter onečaščali. Vojaštvo se je zadržalo 
v Lokah nekaj dni, nakar je zopet odšlo. Domačin Slakan Jurij 
je zaradi posledic tepenja kmalu nato umrl«.

Zakaj se spomini na isti dogodek razhajajo kot poti 
v megli? Ker vsak človek gleda skozi svoj par oči, a vidi 
skozi svojo dušo. Naša pozornost se ustavi na različnih 
podrobnostih, čustva pa jim dajejo svoj spomin. Dogodek 
je en sam, spominov nanj pa toliko, kolikor je ljudi, ki so 
ga doživeli. Pričevanja se prenašajo iz roda v rod. Z vsakim 
prenosom se kak del izgubi ali spremeni in čez čas ostane le 
še malo. Tukaj so zbrani zapisi spominov tistih, ki so strahoto 
videli na lastne oči, ter tistih, ki so jo spoznali skozi pripovedi 
iz tako rekoč prve roke. Nekateri zapisi so nastali šele po vojni 
in so jih zapisali ljudje, ki so o dogajanju le slišali. Pričevanja 
se med seboj razlikujejo, naj pa vsak bralec sam presodi, v 
katerih se je ohranilo največ resnične pristnosti.

Kratki življenjepisi glavnih oseb, povezanih z dogodkom:
Albin Koželj se je rodil 15. 2. 1899 staršema Jožefu, ki je bil 

po poklicu kovaški mojster, in Mariji, roj. Florjanc v Dobrteši 
vasi v župniji Sv. Peter v Savinjski dolini. Življenjska pot ga 
je pripeljala v Ojstriško vas 56, kjer je živel že dve leti pred 
poroko. 9. 11. 1930 se je poročil v našo župnijo. Skupaj z 
ženo Rozalijo, roj. Turnšek, sta živela na takratnem naslovu 
Loke 36, danes Loke 3. Po poklicu je bil kovaški mojster. 
Rado Zakonjšek ‒ Cankar je o njem zapisal, da je deloval v 
ilegali za NOB kot kurir in obveščevalec partizanske tehnike. 
Umrl je pod streli kozakov 9. 12. 1944. Pokopan je na našem 
pokopališču. Na nagrobnem spomeniku je napak zapisan 
datum njegovega rojstva 24. 2. 1899. Žal se ni ohranila 
nobena njegova fotografija.

Ana Tome se je rodila na naslovu 
Retje 24 v župniji Trbovlje, dne 5. 5. 
1899, očetu Matjažu, ki je bil paznik 
delavcev v cementarni, in materi Neži, 
roj. Pust. Ana se je prvič poročila 8. 7. 
1919 v Trbovljah z Jakobom Kovačičem, 
ki je bil trgovski pomočnik, sama pa se je 
izšolala za kuharico. Ženin se je rodil pri 
Kapeli v Murskem Vrhu pri Ljutomeru. V 
času poroke je že 5 let bival v Lokah 87. 
Jakobova starša sta bila Alojz Kovačič, 
viničar iz Damove ulice 18, Maribor, 
in Frančiška, roj. Štuhec. 30. 4. 1928 je 
Ana postala vdova. Šele po vojni se je 
30. 1. 1947 v Celju drugič poročila s 
Filipom Zupančičem (18. 5. 1892–20. 4. 
1974), ki je bil sin Gašperja in Jožefe, roj. 
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Tičar. Preživela je tudi drugega moža in umrla 28. 10. 1988. 
Pokopana je skupaj z obema možema in staršema na našem 
pokopališču. 

Župan Deixelberger ‒ 
skozi čas se je je njegovo 
ime pozabilo. Okupator 
ga je postavil za župana 
naše občine oz. po 
nemško Bürgermeister 
der Gemeinde St. Georgen 
am Tabor, kasneje so 
občino preimenovali v 
Oppendorf. Ni bil edini, 
ki je med okupacijo 
opravljal funkcijo župana. 
Doma je bil iz Vorarlberga, 
najzahodnejše zvezdne 
dežele Avstrije. Bil je 
dober človek, ki je držal 

s Slovenci in jim pomagal po svojih najboljših močeh. 
Marsikomu je pomagal, ne samo prebivalcem Lok. Iz Celja je 
rešil celotno družno Plavšak, ki je čakala na prisilno izselitev 
v taborišča. Prizadeval si je rešiti še mnoge druge, a žal mu 
ni uspelo. 

Jurij Slakan, po 
domače Adametov, 
naj bi bil poleg Albina 
Koželja edina žrtev 
nasilja kozakov. Rojen 
je bil 15. 4. 1890 v 
Lokah. Glede njegove 
smrti so različna 
poročila. V arhivu 
NOB Tabor je najti 
zapis, da je bil rojen 
kot kmečki sin. Služil 
je v avstro-ogrski 
vojski med I. svetovno 
vojno, nato delal 
po raznih kmetijah 
kot gospodarski 
pomočnik. Zaradi 
maščevanja nad 
ubitim nemškim 
vojakom decembra 1944 nad Taborom so Nemci v šolo 
nagnali vse starejše moške, jih pretepali, za posledicami 
pretepa pa je umrl 2. 1. 1945. V Topografiji Tabora je R. 
Zakonjšek zapisal med imena žrtev fašističnega terorja tudi 
njegovo ime in da je bil ubit 21. 1. 1945 po vlasovcih. Isti 
avtor je v Taborskih kresovih na seznam padlih borcev in 
žrtev nasilja zapisal, da je bil omenjeni kmečki delavec, v 
hajki težko ranjen, umrl 2. 1. 1945. Brat pokojnega, Anton 
Slakan, je po vojni dal 17. 2. 1950 izjavo, da je pokojni umrl 

21. 1. 1945 v Lokah vsled mučenja okupatorja. Podatki so 
izpolnjeni v obliki formularja, pod katerega sta se kot članici 
popisne komisije podpisali Brišnik Fanči in Pavlinc Marta. V. 
Habjan pa je 3. 7. 1956 v svojih spominih zapisal, da je Jurij 
po dogodku zaradi posledic pretepanja kmalu nato umrl. V 
knjigi z naslovom Spomeniki in obeležja NOB v občini Žalec, 
ki je bila izdana 1986,  je o njem zapisano, da je bil rojen kot 
kmečki sin, služil v avstro-ogrski vojski med I. sv. vojno, nato 
delal pri raznih kmetih kot gospodarski pomočnik. Konec 
decembra 1944 je bil v hajki nad Taborom ubit nemški vojak. 
Iz maščevanja so Nemci v šolo zaprli vse odrasle moške in jih 
pretepali. Slakan je za posledicami nečloveškega pretepanja 
januarja 1945 umrl.

Pričevanja v prvem delu članka so zbrana od še živečih 
in pokojnih prič, ki so dogodek videle na lastne oči (Š. V., 
Š. A., M. I., E. D., L. S. in Z. M.), del besedila pa temelji tudi 
na pripovedih tistih, ki so o dogodku slišali neposredno od 
ljudi, ki so ga preživeli (R. S., B. L. D. V., K. L., J. V., P. S. in 
P. J.). Nekatera pričevanja so ohranjena v posnetkih, druga 
pa zapisana. Imena prič so zaradi varstva osebnih podatkov 
označena z dvema velikima tiskanima črkama.

Viri: arhiv Združenja borcev za vrednote NOB-Krajevna 
organizacija Tabor, Celjski tednik z dnem 28. 7. 1961, matične 
knjige župnij Trbovlje, Sv. Jurij ob Taboru in Sv. Peter v Savinjski 
dolini, Nadškofijski arhiv Maribor, Zgodovinski arhiv Celje, 
župnijski arhiv Sv. Jurij ob Taboru, med besedilom pa so 
omenjeni tudi nekateri drugi uporabljeni viri.

Fotografije hranijo: družina Lenko ter Miha Drolc.
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Vaš glas, ki ga boste zame 
oddali v občini Tabor, 
se bo štiri leta  
slišal v Ljubljani.

Aleksander
Reberšek
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Dinos Celje
Gaji 37 | 3000 Celje
Tel: 03 426 64 84
info@dinos.si
www.dinos.si

Delovni čas: 
Ponedeljek od 7.00 - 16.00

Torek-petek od 7.00 - 15.00
Sobote, nedelje in prazniki 

zaprto

Staro železo in pločevino, baker, aluminij, medenino, 
odslužene avtomobilske akumulatorje, star papir

ODKUPIMO:

Uničimo zaupno dokumentacijo in 
prevzamemo izrabljena vozila

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

FOTOKOTIČEK

Zimovanje na Zajčevi koči
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27. Valentinov ples
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Pustno rajanje
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Napovednik dogodkov v Občini Tabor: MAREC 2026

KOLEDAR DOGODKOV IN PRIREDITEV

03.
MAR

TOREK, 18.00, SEJNA SOBA OBČINE
PREDAVANJE PRANOTERAPEVTA
TOMISLAVA BRUMCA
Damijana Lukman

16.
MAR

PONEDELJEK, 13.00‒14.00, DOM KRAJANOV 
TABOR, DRUŠTVENI PROSTOR
PREVENTIVNA OBRAVNAVA,
BREZPLAČNE MERITVE KRVNEGA 
TLAKA, SLADKORJA, SVETOVANJE
ZD Žalec

17.
MAR

TOREK, 18.00, OBČINSKA KNJIŽNICA TABOR
PRAVLJIČNA URICA S POUSTVARJANJEM
Medobčinska splošna knjižnica Žalec

17.
MAR

TOREK, 19.00, DOM KRAJANOV TABOR,
TELOVADNICA
KOŠARKARSKA TEKMA
STARI ‒ MLADI
Športno društvo Tabor, sekcija Košarka

21.
MAR

SOBOTA, 8.00-11.00, JURIJEV TRG
KMEČKA TRŽNICA
TD Gušt Tabor

28.
MAR

SOBOTA, 9.00, DOM KRAJANOV 
TABOR, DRUŠTVENI PROSTOR
DELAVNICA 
PRIPRAVE OREHOVE POTICE
Društvo žena in deklet Občine Tabor

31.
MAR

TOREK, 9.00, PO OBRONKIH OBČINE TABOR
(START IZPRED KZ TABOR)
POHOD 50+
Društvo upokojencev Tabor
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Napovednik dogodkov v Občini Vransko: MAREC 2026

03.
MAR

TOREK, 9.00, ZAVOD SV. RAFAELA VRANSKO
BRALNO DRUŽENJE S STANOVALCI DOMA
Občinska knjižnica Vransko
(03 703 12 80)

04.
MAR

SREDA 19.30, KULTURNI DOM VRANSKO
Komedija
ZADNJA VEČERJA
Kulturni zavod Veliki up 

06.
MAR

PETEK, 18.00, SEJNA SOBA OBČINE VRANSKO
SKUPŠČINA 
NOGOMETNEGA KLUBA VRANSKO
Nogometni klub Vransko (041 418 439)

07.
MAR

SOBOTA, 10.00, LOKACIJA ZNANA  
OB PRIJAVI
POSTAVITEV DRUŽINE 
Odnos s starši
Medgeneracijski center Vransko (031 729 953)

07.
MAR

SOBOTA, 19.30, KULTURNI DOM VRANSKO
Gledališki abonma in izven
LABODENJE PO JEZERU
ZKTŠ Vransko (031 210 298)

10.
MAR

TOREK, 11.00‒12.00, KULTURNI DOM
VRANSKO, AVLA
PREVENTIVNA OBRAVNAVA, 
BREZPLAČNE MERITVE KRVNEGA 
TLAKA, SLADKORJA, SVETOVANJE
ZD Žalec

12.
MAR

ČETRTEK, 9.00, SEJNA SOBA OBČINE 
VRANSKO
Delavnica praktične uporabe pametnih naprav
FINANCE V DIGITALNEM SVETU ‒ 2. del
Medgeneracijski center Vransko (031 729 953)

13.
MAR

PETEK, 19.30, KULTURNI DOM VRANSKO
Komedija
USIGAUVSEM
Literarno društvo Livra 
(041 873 080)

14.
MAR

SOBOTA, 8.00-11.00, TRG VRANSKO
KMEČKA TRŽNICA
Občina Vransko 
(041 919 829)

14.
MAR

SOBOTA, 9.00, ŠPORTNA DVORANA 
VRANSKO
MAVRIČNI TURNIR
Športno društvo Vransko 
(031 283 113)

17.
MAR

TOREK, 18.00, OBČINSKA KNJIŽNICA  
VRANSKO 
PRAVLJIČNA URA S POUSTVARJANJEM
Občinska knjižnica Vransko 
(03 703 12 80)

19.
MAR

ČETRTEK, 18.00, SCHWENTNERJEVA HIŠA
Pogovori v Schwentnerjevi hiši
JANEZ MIŠ, Schwentnerjev nagrajenec
ZKTŠ Vransko 
(031 210 298)

24.
MAR

TOREK, 17.00, ŠPORTNA DVORANA  
VRANSKO
PROSLAVA OB MATERINSKEM DNEVU
OŠ Vransko-Tabor 
(03 703 23 70)

26.
MAR

ČETRTEK, 18.00, SCHWENTNERJEVA HIŠA
Odprtje razstave pisanic Jelke in Jožeta Žlausa
PISANICE TAKO IN DRUGAČE
ZKTŠ Vransko 
(041 919 829)

28.
MAR

SOBOTA, 10.00, KULTURNI DOM VRANSKO
Otroški abonma in izven
PICKO IN PACKO
ZKTŠ Vransko  (031 210 298)

29.
MAR

NEDELJA, 19.00, KULTURNI DOM VRANSKO
ALPSKI RANKO
POPUP 031 363 179



Prijava in več informacij!



BREZPLAČNI PREVOZI ZA STAREJŠE

VABILO PROSTOVOLJNIM VOZNIKOM
Prostovoljni voznik je lahko vsak, ki ima veljavno vozniško dovoljenje (B-kategorija) in je v svojem prostem času pripravljen 
pomagati sočloveku. Novi vozniki se lahko za sodelovanje prijavijo na elektronski naslov: 
info@obcina-tabor.si ali pokličejo na telefonsko številko (03) 705 70 88, kjer bodo dobili vse potrebne informacije.

NAROČILO PREVOZA: 080 10 10

Uporabniki naj prevoz naročijo vsaj 3 dni prej, 
od ponedeljka do petka, med 8. in 18. uro.

Prevozi se izvajajo od ponedeljka do petka, med 8. in 16. uro.

•	 Občina Tabor
•	 Gasilski dom Ojstriška vas
•	 Gasilski dom Kapla
•	 Stara šola Loke

•	 Črni Vrh 14  
(gospodarsko poslopje Petra Cestnika)

•	 Miklavž 47 a  
(stanovanjska hiša Jožeta Cestnika)

•	 Črni Vrh 25 (kozolec Branka Habjana)

LOKACIJE AVTOMATSKIH ZUNANJIH 
DEFIBRILATORJEV (AED) V OBČINI 
TABOR

Občina Tabor v sodelovanju z vsemi tremi gasilskimi društvi poskrbi za redno 
menjavo elektrod in baterij v defibrilatorjih.


